
CONGRESSO NACIONAL 
COMISSÃO MISTA DE PLANOS, ORÇAMENTOS E FISCALIZAÇÃO 
SISTEMA DE ELABORAÇÃO DE EMENDAS ÀS LEIS ORÇAMENTÁRIAS 
PLN 0007 I 2015 - LOA 

RECIBO DE ENTREGA DE EMENDAS À LOA 

EMENDA DE REMANEJAMENTO DE DESPESA 

NÚMERO 
EMENDA 

UO TÍTULO LOCALIDADE 

NÚMERO UO 
EMENDA 
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TÍTULO 

EMENDA DE APROPRIAÇÃO DE DESPESA 

LOCALIDADE 

Inf raestrutura para a Educação Bás i ca~~ 
Nac i ona l 
Apoio ao Desenvolvimento da Educação 
Básica - Nacional / 
Apoio ao Transporte Escolar para a 
Educação Básica - Caminho da Escol a -

1 Nac i o n a l 
Fomento ao Desenvol vimento da Educaçã 
Prof i ss i ona l e Te cnol ógica - Nacional 

Nac i ona l-NA 

Nac i onal- NA 

Nacional - NA 

Nacional -NA 
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AUTOR DA EMENDA 

Credenciado: 
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o 

o 
o 

o 
o 
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VALOR DO 
ACRÉSCIMO 

VALOR DO 
ACRÉSCIMO 

900.000 . 000 / 

1.200.000 . 000 / 

500.000.000 / 

6oo . ooo. ooo I 

VALOR DO 
CANCELAMENTO 

Valor 

3.200 . 000.000 
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COMISSÃO DE EDUCAÇÃO 

Ata publicada no DCD n° _ 
de I /2015. 

55a Legislatura - 1 a Sessão Legislativa Ordinária 

ATA DA 58a REUNIÃO, 
ORDINÁRIA DELffiERATIVA, 

REALIZADA EM 14 DE OUTUBRO DE 2015 

Às dez horas e vinte minutos do dia quatorze de outubro de dois mil e quinze, 
reuniu-se a Comissão de Educação no Anexo II, Plenário 1 O da Câmara dos 
Deputados, com a presença dos Senhores Deputados Saraiva Felipe -
Presidente; Lelo Coimbra, Alice Portugal e Professora Dorinha Seabra 
Rezende - Vice-Presidentes; Aliei Machado, Ana Perugini, Angelim, Amon 
Bezerr-a, Brunny, Celso Jacob, Damião Feliciano, Domingos Neto, Giuseppe 
Vecci, Givaldo Carimbão, Givaldo Vieira, Glauber Braga, Izalci, Josi Nunes, 
Leônidas Cristino, Lobbe Neto, Mariana Carvalho, Max Filho, Moses 
Rodrigues, Nilson Pinto, Orlando Silva, Pedro Fernandes, Pedro Uczai, 
Professor Victório Galli, Professora Marcivania, Raquel Muniz, Reginaldo 
Lopes, Rogério Marinho, Ságuas Moraes, Sergio Vidigal, Victor Mendes, 
Wadson Ribeiro, Waldenor Pereira e Zeca Dirceu - Titulares; Ariosto 
Holanda, Átila Lira, Baleia Rossi, Danrlei de Deus :M:~€yrholz, Diego Garcia, 
Elcione Barbalho, Ezequiel Fonseca, Geraldo Re1sêij~é~Kaio Maniçoba, Keiko 
Ota, Leandre, Leo de Brito, Luiz Carlos~~IW1J\~Odorico Monteiro, Pompeo 
de Mattos, Rafael Motta, Shéridan, l~i~ Pinheiro, Valtenir Pereira e 
Zenaide Maia - Suplentes. Com~cille)eYam também os Deputados Carlos 
Henrique Gaguim, Delegado Rd~oh}i~~reira, Evair de Melo, Lincoln Portela, 
Tenente Lúcio e Welitoli).~ :\t~â~\ como não-membros. Deixou de comparecer o 
Deputado Caio N are$. ~d~ termos do artigo 44 do Regimento Interno da 
Câmara dos Deputado~justificaram suas ausências a Deputada Zenaide Maia, 
nas reuniões dos dias de seis a onze de outubro do presente, por motivo de 
missão oficial, na forma do Ofício no 17 67115/GP /MA; o Deputado Alexandre 
Valle, na reunião do dia vinte e nove de setembro do presente, em conjunto 
com a Comissão de Viação e Transportes, por motivo de compromissos no 
Estado, na forma do Ofício n° 56/2015/GDAV; e a Deputada Keiko Ota, na 
reunião do dia oito de outubro do presente ano, por motivo de compromissos 
no Estado. O Presidente declarou abertos os trabalhos e submeteu à apreciação 
as Atas da reunião ordinária de audiência pública conjunta das Comissões de 
Educação e de Viação e Transportes, realizada em vinte e nove de setembro 
do presente; da 54a reunião, ordinária de audiência pública, realizada em seis 
de outubro do presente; da 553 reunião, ordinária deliberativa, realizada em 
sete de outubro do presente; da 563 reunião, ordinária de audiência pública, 
realizada em oito de outubro do presente; e da 573 reunião, ordinária 
deliberativa, realizada em treze de outubro do presente ano. Foi dispensada a 
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leitura, atendendo ao pedido dos Deputados Celso Jacob e Izalci. Não houve 
discussão. Em votação, as Atas foram aprovadas. EXPEDIENTE E 
DESIGNAÇÃO DE RELATORIAS: Nos termos do art. 50, inciso 11, do 
Regimento Interno, o Presidente informou que foram distribuídas cópias da 
lista dos expedientes recebidos pela Comissão e das designações de relatoria 
feitas no período de sete a treze de outubro do conente ano, que passam a 
integrar esta Ata, dispensando, assim, a leitura. O Deputado Pedro Fernandes 
fez uso da palavra. O Presidente informou que o Ministro da Educação, 
Senhor Aloizio Mercadante, irá comparecer na Reunião Deliberativa da 
Comissão no próximo dia vinte e oito de outubro do conente ano. ORDEM 
DO DIA: O Presidente anunciou a deliberação das Emendas da Comissão ao 
Projeto de Lei Orçamentária de 2016 e convidou para compor a Mesa o 
Senhor Cláudio Riyudi Tanno, Consultor de Orçamento e Fiscalização 
Financeira para fazer esclarecimentos sobre o tema. O Presidente informou 
que a Comissão recebeu ao todo trinta sugestões de autoria de onze deputados 
e uma sugestão da Assessoria Parlamentar do Exército. As trinta e uma 
emendas foram agrupadas nas ações: educação básica, educação profissional e 
ensino superior. A Presidência da Comissão de Educação, com assessoria da 
Consultoria de Orçamento e Fiscalização, fez a sugest~o de quatro emendas 
para deliberação, considerando as que tiver~\j~aior adesão dos 
parlamentares e também os cortes no orçame~~'o~~Mtdo três para educação 
básica e uma para educação profissi~~J:\Ô)~~o elas: (1) Emenda para 
Infraestrutura da Educação Básica Nfcci~láí,~no valor de 900.000.000 reais 
(sugestão de quatro Deputados); (1,\~hJ.efida para Apoio ao Desenvolvimento 
da Educação Básica, no va!or@,db~Y.200.000.000 reais (sugestão de cinco 
Deputados); (3) Emenft~~~~\~']Joio ao Transporte Escolar para a Educação 
Básica - Caminho d~~cb'la, no valor de 500.000.000 reais (sugestão de 
quatro Deputados); e~(4) Emenda para Fomento ao Desenvolvimento da 
Educação Profissional e Tecnológica, no valor de 600.000.000 reais (sugestão 
de quatro Deputados). Fizeram uso da palavra os Deputados Rogério Marinho, 
Reginaldo Lopes, Pedro Uczai, Angelim, Reginaldo Lopes, Leônidas Cristino, 
Professora Dorinha Seabra Rezende, Leio Coimbra, Rogério Marinho e Sérgio 
Vidigal. O Deputado Pedro Uczai sugeriu juntar as emendas para 
infraestrutura e apoio ao desenvolvimento da educação básica para selecionar 
emenda para o ensino superior. O Deputado Reginaldo Lopes sugeriu colocar 
emenda para o Programa Proinfância. Os Deputados Leio Coimbra e Sérgio 
Vidigal subscreveram a emenda para Infraestrutura da Educação Básica 
Nacional. Em votação, foram aprovadas as emendas: (1) Emenda para 
Infraestrutura da Educação Básica Nacional, no valor de 900.000.000 reais 
(Ação 20RP); (2) Emenda para Apoio ao Desenvolvimento da I;,ducação 
Básica, no valor de 1.200.000.000 reais (Ação 0509); (3) Emenda para Apoio 
ao Transporte Escolar para a Educação Básica - Caminho da Escola, no valor 
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de 500.000.000 reais (Ação OE53); e ( 4) Emenda para Fomento ao 
Desenvolvimento da Educação Profissional e Tecnológica, no valor de 
600.000.000 reais (Ação 6380). O Presidente anunciou a deliberação dos 
requerimentos constantes da pauta. REQUERIMENTO N° 138/15 - do Sr. 
Sergio Vidigal - que "requer a realização de Audiência Pública da Comissão 
de Educação para discutir o Projeto de Lei n° 708, de 2015, e seus apensados, 
que tratam do combate à violência escolar". O autor encaminhou o 
requerimento. Os Deputados Pedro Uczai e Angelim fizeram uso da palavra. 
Em votação, foi aprovado o requerimento. REQUERIMENTO N° 139/15- do 
Sr. Giuseppe Vecci - que "requer a realização de Audiência Pública da 
Comissão de Educação para debater acerca de fontes de financiamentos para 
os estudantes da educação superior privada no País. Convidados: Diretor 
Executivo do SEMESP; Presidente da ANACEU; Presidente da FENEP; 
Diretor Executivo do ABRAES e Representante do Ministério da Educação". 
O autor encaminhou o requerimento. O Deputado Celso Jacob fez uso da 
palavra e sugeriu acrescentar, entre os convidados, representante da 
Associação Brasileira de Mantenedoras do Ensino Superior - ABMES. O 
autor concordou. Em votação, foi aprovado o requerimento com a inclusão de 
representantes da ABMES entre os convidados. PROJETO DE LEI N° 
5.369/09- do Sr. Vieira da Cunha- que "institui o ~~~ama de Combate ao 
"Bullying"". O Relator, Deputado Sérgio. Vl~j~Í~~sou da palavra para 
defender seu parecer. Discutiu a maté~1a f.(\)~H~eputado Celso Jacob. Os 
Deputados Celso Jacob e ~ed:o Uczai ;:e\~& vista da matéria e o Presidente 
a concedeu nos termos do mc1so ~,l~ Art. 57 do RI. PROJETO DE LEI N° 
8.174/14 - do Sr. Thiago Pei~~o\l~ ~ue "altera o § 1 o do art. 11 da Lei no 
13.005, de 25 de junho de.~§~~?que aprova o Plano Nacional de Educação e 
dá outras providêncüfs ·~~®s Deputados Rogério Marinho, Pedro Uczai e 
Professora Dorinha Se"á:fJra Rezende pediram vista da matéria e o Presidente a 
concedeu nos termos do inciso XVI do Art. 57 do RI. PROJETO DE LEI N° 
8.291/14- dos Srs. Iara Bernardi e Margarida Salomão- que "altera os arts. 54 
a 57 da Lei n° 8.069, de 13 de julho de 1990, que dispõe sobre o Estatuto da 
Criança e do Adolescente". O Relator, Deputado Pedro Uczai, usou da palavra 
para defender seu parecer. Discutiram a matéria os Deputados Professora 
Dorinha Seabra Rezende e Max Filho. Em votação, foi aprovado o parecer. 
PROJETO DE LEI N° 53/15 - do Sr. Pompeo de Mattos - que "cria a Semana 
N acionai da Reciclagem e do Meio Ambiente nas escolas de ensino 
fundamental e médio". A Relatora, Deputada Ana Perugini, usou da palavra 
para defender seu parecer lido em sessão anterior. Discutiu a matéria o 
Deputado Rogério Marinho. Em votação, foi aprovado o parecer, com a 
abstenção dos Deputados Rogério Marinho, Lobbe Neto e Max Filho. 
PROJETO DE LEI N° 178/15 - do Sr. Rubens Pereira Júnior - que "dispõe 
sobre a criação de Universidade Federal do Leste do Maranhão e dá outras 
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providências". Ausente o Relator, Deputado Orlando Silva, o Presidente 
retirou de pauta. PROJETO DE LEI N° 179/15 - do Sr. Rubens Pereira Júnior 
-que "dispõe sobre a criação de Universidade Federal do Oeste do Maranhão 
e dá outras providências". Ausente o Relator, Deputado Orlando Silva, o 
Presidente retirou de pauta. PROJETO DE LEI N° 203/15 - do Sr. Pompeo de 
Mattos - que "dispõe sobre a criação de Conselhos Escolares e dá outras 
providências". A Relatora, Deputada Brunny, usou da palavra para defender 
seu parecer. Discutiram a matéria os Deputados Pompeo de Mattos, Rogério 
Marinho e Pedro Uczai. Os Deputados Rogério Marinho, Pedro Uczai e Max 
Filho pediram vista da matéria e o Presidente a concedeu nos termos do inciso 
XVI do Art. 57 do RI. A Deputada Alice Portugal fez uso da palavra para 
solicitar que os Deputados da Comissão de Educação promovam o debate 
acerca do mérito da PEC 395/2014, antes da sua deliberação em Plenário. Os 
Deputados Rogério Marinho, Pedro Uczai e Professora Dorinha Seabra 
Rezende fizeram uso da palavra sobre o tema. O Presidente sugeriu convidar o 
Autor e o Relator da matéria para virem na próxima reunião deliberativa para 
tratar do tema. O Deputado W aldenor Pereira fez uso da palavra para fazer 
convite para a Audiência Pública destinada a "Debater sobre o Papel 
Estruturante do Programa Institucional de Bolsa de ~niciação à Docência 
PIBID, desenvolvido pela CAPESIMEC" e amJ~~iÜJI as presenças das 
Senhoras Alessandra Santos de Assis, Presidé~f~Q\)-g Fórum Nacional do 
Programa Instituci?nal .de Bolsa de Iniy){~~B.)~ ~~o~ência - PIB~D, e. Sueli 
Mendonça, da Umversidade Estadua R;flmhS;ta "Juho de Mesqmta Filho -
Unesp. A Deputada Professora Do~rillw S~abra Rezende usou da palavra para 
f: . A d'" . ffl AJ\\'0 'd 1 C . - d D .c. azer convite para a u Ienciw ~~ u~uca promovi a pe a omissao e e1.esa 
dos Direitos das Pessoa~~c.p~e-ficiência para debater a "Educação Inclusiva: 
d - . 1 ri' ~\,~,,.~\ 1 " O D d D' G . e ucaçao especta e e(ilugstçao em c asse comum. eputa o Iego arem 

usou da palavra pà a fazer convite para o "Seminário Família e 
Desenvolvimento Social", a ser realizado pela Comissão de Seguridade Social 
e Família na próxima semana. Dando continuidade aos itens da Pauta, o 
Presidente anunciou o PROJETO DE LEI N° 560/15 - do Sr. Alfredo 
Nascimento - que "dispõe sobre critério para a concessão de bolsas pelas 
agências federais de fomento à pesquisa". O Relator, Deputado Di ego Garcia, 
usou da palavra para defender seu parecer. O Deputado Glauber Braga 
discutiu e pediu vista da matéria e o Presidente a concedeu nos termos do 
inciso XVI do Art. 57 do RI. PROJETO DE LEI No 662/15 - do Sr. Cabo 
Daciolo- que "altera o Artigo 1°, da Lei n° 9.780, de 23 de novembro de 1999, 
que "Dispõe sobre o valor total das anuidades escolares e dá outras 
providências", para acrescentar os parágrafos 8° e 9°, obrigando as Instituições 
de Ensino que aderirem ao Fundo de Financiamento ao Estudante do Ensino 
Superior- FIES, a aceitarem os limites impostos pelo operador do fundo". O 
Relator, Deputado Pedro Uczai, usou da palavra para defender seu parecer. 
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Discutiram a matéria os Deputados Glauber Braga, Ságuas Moraes e Izalci. 
Os Deputados Glauber Braga, Celso Jaco, Lobbe Neto e Izalci pediram vista 
da matéria e o Presidente a concedeu nos termos do inciso XVI do Art. 57 do 
RI. PROJETO DE LEI N° 885/15 - do Sr. Mário Heringer - que "Dispõe sobre 
a obrigatoriedade da concessão de Kit básico de Higiene pessoal nas escolas 
públicas e dá outras". Ausente o Relator, Deputado Evandro Gussi, o 
Presidente retirou de pauta. PROJETO DE LEI N° 1.023/15 - do Sr. Pastor 
Franklin- que "acrescenta parágrafo ao art. 23 da Lei no 9.394, de 1996, de 
diretrizes e bases da educação nacional, para dispor sobre a definição de 
diretrizes e critérios para a elaboração do calendário escolar da educação 
básica". A Relatora, Deputada Professora Dorinha Seabra Rezende, solicitou a 
retirada de pauta da matéria para análise do parecer. O Presidente retirou de 
pauta. PROJETO DE LEI N° 1.460/15 - da Sra. Flávia Morais - que "dispõe 
sobre a obrigatoriedade de os estabelecimentos de ensino, públicos e privados, 
em funcionamento no território nacional, manterem aparelho desfibrilador 
externo automático". O Relator, Deputado Sérgio Vidigal, usou da palavra 
para defender seu parecer. Discutiram a matéria os Deputados Ságuas Moraes, 
Lelo Coimbra e Pedro Uczai. Em votação, o parecer foi rejeitado. Não foram 
deliberados os Projetos de Lei n°5 1.808/15, 1.874115, 1.945/15 e 2.084/15. 
Em função de o prazo para o encaminhamento das Ê~~das da Comissão se 
encerrar no dia vinte de outubro do presente ~,~~residente colocou em 
vota?ã~ a Ata d.a presente Reunião q(le~\~#\\otação, foi. !prov~d~ . sem 
restnçoes. O Presidente encerrou os trabaífl~.s~e convocou reumao ordmana de 

d•" • r bl• • ~ ((, \~ • d b d ' au 1enc1a pu 1ca para a qumta-il"e~li'\)J qmnze e outu ro o presente, as 
quatorze horas e trinta minutosí~~eMMário para a terça-feira, vinte de outubro 
d ' h ~~ \l 9!> •- d• r • d 1•b • o presente, as quatorz.~-:. ·i~~~~ reumao, or mana e 1 eratlva para quarta-
feira, dia vinte e um dO .Jh'ioro, às dez horas para deliberar os itens constantes 
de pauta e encerrou a ~reunião às doze horas e cinquenta e cinco minutos. E, 
para constar, eu, /á!JP , Eugênia S. Pestana, Secretária 
Executiva, lavrei a p, esente Ata, que, após ter sido lida e aprovada, será 
a sinada pel . Presidente, Deputado Saraiva Felipe, 
~-+===~~~:::::_~.A-· -A' e publicada no Diário da Câmara dos Deputados. 

reumão foi gravado, passando o arquivo de áudio 
corr spondente a integr~' acervo documental da Comissão. 
xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx 
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07.10.2015 

08.10.2015 

Relator: Angelim 

AUTOR DO PROVIDÊNCIAS 
ASSUNTO 

DOCUMENTO DETERMINADAS 

Dar ciência aos membros 

Deputada Justificativa de da Comissão, justificar a 

Zenaide Maia ausência presença no SILEG e em 

Ata e arquivar. 

Deputado 
Dar ciência aos membros 

Justificativa de da Comissão, justificar a 
Alexandre 

ausência presença no SILEG e em 
Leite 

Ata e arquivar. 

Dar ciência aos membros 

Deputada Justificativa de da Comissão, justificar a 

Keiko Ota ausência presença no SILEG e em 
n "" ~ • ~,~ta 9 arqu1var. 

'~~ 
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PROPOSIÇÕES DESIGNA ~S NA COMISSÃO 

'i';~v 

~i'IA\ ~ 
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NO PEÍRI.0U())3DE 07.10.2015 a 13.10.2015 
c@,~ ~ü~ 

PL 8130/2014 SENADO FEDERAL- Altera o art. 4º da Lei nº 9.394, de 20 de 

dezembro de 1996, que "estabelece as diretrizes e bases da educação 

nacional", para assegurar a presença de professores devidamente 

qualificados nas redes públicas de ensino. 

Data de designação: 09/10/2015 

Relator: Damião Feliciano 

PL 6350/2013 SENADO FEDERAL- Altera o art. 25 da Lei nº 10.741, de 1º de 
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outubro de 2003 (Estatuto do Idoso), para garantir aos idosos a oferta de 

cursos e programas de extensão pelas instituições de educação superior. 

Data de designação: 09/10/2015 

Relator: Givaldo Vieira 

PL 3144/2015 MARINHA RAUPP- Altera a Lei nQ 12.513, de 26 de outubro de 

2011, para permitir a execução do PRONATEC às instituições prestadoras 

oficiais dos serviços de assistência técnica e extensão rural, associadas à 

Associação Brasileira das Entidades Estaduais de Assistência Técnica e 

Extensão Rural (ASBRAER). 

Data de designação: 09/10/2015 

Relator: Margarida Salomão 

PL 2402/2015 ANDRÉ FIGUEIREDO- Altera a Lei nQ 11.507, de 20 de julho de 

2007, que "Institui o Auxílio de Avaliação Educacion~{ ((})~E para os 

servidores que participarem de processos de avtt~~~dJrealizados pelo 

Instituto Nacional de Estudos e Pesquisat\j~hl\fónais Anísio Teixeira- INEP 

ou pela Fundação CAPES; altera as Leis;nmsJ J01.880, de 9 de junho de 2004, 
~' ~li v 11.273, de 6 de fevereiro de 20~6, ,Q.\H 57, de 19 de outubro de 2006, e 

11.458, de 19 de março 1FJ~,~&/~cria cargos em comissão do Grupo-Direção 

e Assessoramento su€,r~V~s- DAS; cria, em caráter temporário, funções de 

confiança denominadif Funções Comissionadas dos Jogos Pan-americanos-

FCPAN; trata de cargos de reitor e vice-reitor das Universidades Federais; 

revoga dispositivo da Lei no 10.558, de 13 de novembro de 2002; e dá outras 

providências", e dá outras providências. 

Data de designação: 09/10/2015 

Relator: Pedro Cunha Lima 

PL 1732/2015 LUCIANO DUCCI- Altera a Lei no 9.795, de 27 de abril de 1999, 

determinando a instalação, pelos estabelecimentos de ensino da rede 

pública e privada, de postos de coleta de lixo eletrônico. 

Data de designação: 09/10/2015 
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Relator: Professora Marcivania 

PL 3129/2015 CLARISSA GAROTINHO- Altera a Lei de Diretrizes e Bases da 

Educação Nacional. 

Data de designação: 09/10/2015 

Relator: Sergio Vidigal 

PL 3047/2015 SENADO FEDERAL- Altera o art. 26 da Lei nº 9.394, de 20 de 

dezembro de 1996 (Lei de Diretrizes e Bases da Educação Nacional), para 

estabelecer carga horária mínima de educação física na educação básica. 

Data de designação: 09/10/2015 
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NÚMERO 
EMENDA 
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NÚMERO UO 
EMENDA 

1 51101 

2 51101 

3 51101 

4 51101 

TÍTULO 

EMENDA DE APROPRIAÇÃO DE DESPESA 

LOCALIDADE 

Implantação e Modernização de ;I 
Infraestrutura para Esporte Educacional, 

Nacional-NA 

Recreativo e de Lazer - Nacional ~ 

Implantação dos Centros de Iniciação ao Nacional-NA 
Esporte - CIE - Nacional 
Desenvolvimento de Atividades e Apoio a / Nacional-NA 
Projetos de Esporte, Educação, Lazer , 
Inclusão Social e Legado Social -
Nacional / 
Realização e Apoio a Eventos de Esporte, Nacional-NA 
Lazer e Inclusão Social - Nacional 

EMENDA DE CANCELAMENTO DE DESPESA 

NÚMERO SEQUENCIAL TÍTULO 

Quantidade 

· Total de Emendas de Apropriação de Despesa 

Total de Emendas de Remanejamento de Despesa ............... 
· Total de Emendas de Cancelamento de Despesa ................ 
Total de Emendas ao Texto da Lei ........................... 
Total de Emendas de Receita ................................ 
Total de Emendas de Renúncia de Receita .................... 

· Total 

AUTOR DA EMENDA 

5006 -

Credenciado: 

Chave de Lote: 8897 

4 

o 

o 

o 

o 
o 

4 

Data: 15110/2015 

Hora: 14:58 

Página: 1 de 1 

VALOR DO 
ACRÉSCIMO 

VALOR DO 
ACRÉSCIMO 

1.250.000.000/ 

300.000.000 / 

100.000.000 / 

100.000.000 / 

VALOR DO 
CANCELAMENTO 

Valor 

1.750.000.000 I 



,. .. 

COMISSÃO DO ESPORTE 

ssa Legislatura- 1a Sessão Legislativa Ordinária 

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA 

REALIZADA EM 14 DE OUTUBRO DE 2015 

Às quatorze horas e trinta e dois minutos do dia quatorze de outubro de dois mil e quinze, 

reuniu-se a Comissão do Esporte, no Anexo 11, Plenário 04 da Câmara dos Deputados, com 

a presença dos senhores deputados Márcio Marinho - Presidente; Alexandre Valle - Vice­

Presidente; Afonso Hamm, Andres Sanchez, Carlos Eduardo Cadoca, Danrlei de Deus 

Hinterholz, Evandro Roman, Fabio Reis, Fernando Monteiro, João Derly e Valadares Filho -

Titulares; Adelson Barreto, Altineu Côrtes, Damião Feliciano, Ezequiel Teixeira, Fábio 

Mitidieri, Flávia Morais, Goulart, José Rocha, Marcelo Matos, Pedro Fernandes e Tenente 

Lúcio - Suplentes. Compareceram também os Deputados Aelton Freitas, Alan Rick, Cabo 

Sabino, Carlos Henrique Gaguim, Evair de Melo, Félix Mendonça Júnior e Weliton Prado, 

como não-membros. Deixaram de comparecer os Deputados Deley, Hélio Leite, Hiran 

Gonçalves, José Airton Cirilo, Marcelo Aro, Roberto Góes, Rogério Marinho, Rubens Bueno 

e Silvio Torres. ABERTURA: Havendo número regimental de parlamentares, o presidente 

Márcio Marinho declarou abertos os trabalhos e colocou em apreciação as atas da reunião 

deliberativa ordinária, realizada em 07 de outubro de 2015, e das reuniões de audiência 

pública, realizadas em 30 de setembro e em 08 de outubro de 2015. O deputado Danrlei de 

Deus Hinterholz solicitou a dispensa de leitura das atas, o que foi aprovado pelo plenário. 

Em votação, as atas foram APROVADAS. EXPEDIENTE: O presidente Márcio Marinho 

informou que a Secretaria da Comissão recebeu as justificativas de ausência dos deputados 

Marcelo Matos e Roberto Góes, referente à reunião deliberativa ordinária do dia 07 de 

outubro e à reunião de audiência pública do dia 08 de outubro. Informou, também que em 

atenção ao requerimento n° 33/2015, de iniciativa do deputado João Derly, a Subcomissão 

Especial para a Realização das Olimpíadas e Paralimpíadas de 2016 está realizando um 

ciclo de audiências públicas com as Confederações Olímpicas para debater a preparação 

das delegações para os Jogos Olímpicos do Rio 2016, sendo que quatro audiências já foram 

realizadas- a primeira com as Confederações de Atletismo e de Handebol; a segunda com 

as Confederações de Judô e Levantamento de Peso; a terceira com as Confederações de 

Vela, Remo e Taekwondo; e a quarta com as Confederações de Canoagem, Ginástica e 

Desportos Aquáticos - e, duas serão realizadas ainda no mês de outubro - dia 15, com as 



Confederações de Futebol, Vôlei e Basquete, e dia 22, com as Confederações de Ciclismo, 

Boxe e Hipismo. ORDEM DO DIA: A- Emendas da Comissão do Esporte ao Projeto de 

Lei n° 007/2015- CN- Lei Orçamentária Anual (PLOA 2016). O presidente convidou para 

compor a Mesa o servidor Marcos Rogério Mendlovitz, Consultor de Orçamento da Câmara 

dos Deputados. O deputado Márcio Marinho informou que a etapa de apresentação de 

emendas ao Projeto de Lei n° 07/2015-CN - Lei de Orçamentária Anual - na Comissão 

Mista de Orçamento (CMO) encerra-se dia 20 de outubro. Informou, também, que foi aberto, 

até o dia 13 de outubro, prazo para encaminhamento de sugestões pelos deputados 

membros da Comissão, e que, nesse período, foram apresentadas sugestões de emenda de 

apropriação pelos deputados Afonso Hamm, Altineu Côrtes, Carlos Eduardo Cadoca, Fábio 

Mitidieri , Flávia Morais, Goulart, Marcelo Aro , Silvio Torres e Tenente Lúcio. Na sequência, o 

presidente apresentou as seguintes sugestões de emendas de apropriação - acréscimo à 

despesa - para apreciação pelo Plenário: EMENDAS DE APROPRIAÇÃO -ACRÉSCIMO 

À DESPESA: Emenda 1: Implantação e modernização de infraestrutura para esporte 

educacional, recreativo e de lazer - 5450. Programa: 2035 - Esporte, cidadania e 

desenvolvimento. Ação: 5450- Implantação e Modernização de Infraestrutura para Esporte 

Educacional, Recreativo e de Lazer. Produto: Espaço implantado/modernizado (unidade). 

Funcional 27.812.2035.5450.0001, GND 4, Modalidade de Aplicação: 40, Valor: R$ 

·1.250.000.000,00 (Sugestão dos deputados Afonso Hamm, Carlos Eduardo Cadoca, Fábio 

Mitidieri, Goulart, Marcelo Aro e Tenente Lúcio). Emenda 2: Implantação dos Centros de 

Iniciação ao Esporte - CIE - 14TR. Programa: 2035 - Esporte, cidadania e 

desenvolvimento. Ação: 14TR - Implantação dos centros de iniciação ao esporte - CIE. 

Produto: Espaço implantado (unidade). Funcional 27.812.2035.14TR.0001 , GND 4, 

Modalidade de Aplicação: 40, Valor: R$ 300.000.000,00 (Sugestão dos deputados Altineu 

Côrtes, Fábio Mitidieri e Flávia Morais). Emenda 3: Desenvolvimento de atividades e apoio a 

projetos de esporte, educação, lazer, inclusão social e legado social - 20JP. Programa: 

2035- Esporte, cidadania e desenvolvimento. Ação: 20JP- Desenvolvimento de atividades 

e apoio a projetos de esporte, educação, lazer, inclusão social e legado social. Produto: 

Pessoa beneficiada (unidade). Funcional 27.812.2035.20JP.0001 , GND 3, Modalidade de 

Aplicação: 40, Valor: R$ 100.000.000,00 (Sugestão dos deputados Altineu Côrtes e Tenente 

Lúcio). Emenda 4: Realização e apoio a eventos de esporte, lazer e inclusão social- 20JQ. 

Programa: 2035 - Esporte, cidadania e desenvolvimento. Ação: 20JQ - Realização e apoio 

a eventos de esporte, lazer e inclusão social. Produto: Evento apoiado (unidade) . Funcional 

27.812.2035.20JQ.0001 , GND 3, Modalidade de Aplicação: 30, Valor: R$ 50.000.000,00 e 



GND 3, Modalidade de Aplicação: 40, Valor: R$ 50.000.000,00, Valor Total : R$ 

100.000.000,00 (Sugestão dos deputados Altineu Côrtes, Fábio Mitidieri e Tenente Lúcio). 

Emenda 5: Promoção e apoio ao desenvolvimento do futebol masculino e feminino e defesa 

dos direitos do torcedor. Programa: 2035 - Esporte, cidadania e desenvolvimento. Ação: 

20JO - Promoção e apoio ao desenvolvimento do futebol masculino e feminino e defesa dos 

direitos do torcedor. Funcional 27.812.2035.20J0.0001, GND 4, Modalidade de Aplicação: 

90, Valor: R$ 1.000.000,00 (Sugestão do deputado Silvio Torres). Emenda 6: Preparação de 

atletas e capacitação de recursos humanos para o esporte de alto rendimento - 20Y A. 

Programa: 2035 - Esporte, cidadania e desenvolvimento. Ação: 20YA - Preparação de 

atletas e capacitação de recursos humanos para o esporte de alto rendimento. Funcional 

27.812.2035.20YA.0001 , GND 3, Modalidade de Aplicação: 90, Valor: R$ 25.000.000,00 e 

GND 4, Modalidade de Aplicação: 90, Valor: R$ 25.000.000,00 Valor Total: R$ 

50.000.000,00 (Sugestão do deputado Silvio Torres). O presidente destacou que deverão 

ser aprovadas quatro emendas de apropriação dentre as seis emendas apresentadas. O 

deputado Goulart questionou se não poderiam ser aprovadas oito emendas. O presidente 

Márcio Marinho esclareceu que não houve apresentação de emendas de remanejamento 

pelos membros da Comissão, somente emendas de apropriação, de modo que poderiam ser 

aprovadas o limite de quatro emendas. As emendas foram discutidas pelos deputados João 

Derly, Danrlei de Deus Hinterholz, Goulart, Tenente Lúcio, Flávia Morais, Fábio Mitidieri e 

Evandro Roman. Em votação, foram APROVADAS as Emendas de Apropriação -

Acréscimo à despesa n° 1, 2, 3 e 4: Emenda 1: Implantação e modernização de 

infraestrutura para esporte educacional , recreativo e de lazer - 5450. Programa: 2035 -

Esporte, cidadania e desenvolvimento. Ação: 5450 - Implantação e Modernização de 

Infraestrutura para Esporte Educacional , Recreativo e de Lazer. Produto: Espaço 

implantado/modernizado (unidade). Funcional 27.812.2035.5450.0001 , GND 4, Modalidade 

de Aplicação: 40, Valor: R$ 1.250.000.000,00 (Sugestão dos deputados Afonso Hamm, 

Carlos Eduardo Cadoca, Fábio Mitidieri, Goulart, Marcelo Aro e Tenente Lúcio) . Emenda 2: 

Implantação dos Centros de Iniciação ao Esporte- CIE- 14TR. Programa: 2035- Esporte, 

cidadania e desenvolvimento. Ação: 14TR - Implantação dos centros de iniciação ao 

esporte - C I E. Produto: Espaço implantado (unidade). Funcional 27.812.2035.14TR.0001 , 

GND 4, Modalidade de Aplicação: 40, Valor: R$ 300.000.000,00 (Sugestão dos deputados 

Altineu Côrtes, Fábio Mitidieri e Flávia Morais). Emenda 3: Desenvolvimento de atividades e 

apoio a projetos de esporte, educação, lazer, inclusão social e legado social - 20JP. 

Programa: 2035- Esporte, cidadania e desenvolvimento. Ação: 20JP- Desenvolvimento de 



atividades e apoio a projetos de esporte, educação, lazer, inclusão social e legado social. 

Produto: Pessoa beneficiada (unidade). Funcional 27.812.2035.20JP.0001, GND 3, 

Modalidade de Aplicação: 40, Valor: R$ 100.000.000,00 (Sugestão dos deputados Altineu 

Côrtes e Tenente Lúcio). Emenda 4: Realização e apoio a eventos de esporte, lazer e 

inclusão social - 20JQ. Programa: 2035 - Esporte, cidadania e desenvolvimento. Ação: 

20JQ - Realização e apoio a eventos de esporte, lazer e inclusão social. Produto: Evento 

apoiado (unidade). Funcional 27.812.2035.20JQ.0001, GND 3, Modalidade de Aplicação: 

30, Valor: R$ 50.000.000,00 e GND 3, Modalidade de Aplicação: 40, Valor: R$ 

50.000.000,00, Valor Total: R$ 100.000.000,00 (Sugestão dos deputados Altineu Côrtes, 

Fábio Mitidieri e Tenente Lúcio). O presidente suspendeu a reunião para elaboração da ata. 

Retomados os trabalhos, o presidente solicitou ao Secretário da Comissão que fizesse a 

leitura da ata. O deputado João Derly solicitou a dispensa de leitura, o que foi aprovado pelo 

Plenário. Em votação, a ata foi APROVADA. ENCERRAMENTO: Antes de encerrar, o 

Presidente Márcio Marinho consultou o Plenário a respeito do aproveitamento do painel de 

presenças da reunião deliberativa ordinária para a audiência pública a ser realizada na 

sequência. Em votação, o aproveitamento do painel foi aprovado. Às quatorze horas e 

cinquenta e três minutos, não havendo nada mais a tratar, o presidente, deputado Márcio 

Marinho, encerrou os trabalhos, convocando os Senhores e Senhoras parlamentares para a 

reunião de audiência pública a ser realizada na sequência, no Plenário 04, com o objetivo de 

debater os desafios para criação de equipes femininas de futebol profissional. E, para 

constar, eu ~ 0 L_, k , Lindberg Aziz Cury Júnior, Secretário-Executivo da 

Comissão, lavrei a presente Ata, qu~er sido e aprovada, será assinada pelo 

presidente, deputado Márcio Marinho ·· , :::;:-... ublicada no Diário da 

Câmara dos Deputados.xxxxxxxxxxxxxx xxxxxxx. 

q 
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RECIBO DE ENTREGA DE EMENDAS À LOA 

--------------------------- EMENDA DE REMANEJAMENTO DE DESPESA 

NÚMERO 
EMENDA 

UO TÍTULO LOCALIDADE 

NÚMERO UO TÍTULO 

EMENDA DE APROPRIAÇÃO DE DESPESA 

LOCALIDADE 
EMENDA 

1 25101 Apoio Finance i ro à Fundação Getúlio 
Vargas - Nac iona l . 

2 25101 Promoção da Educação Fiscal - Nacional 

3 6 12 0 1 Diagnósticos, Prospecções e Es tratégia s 
do Desenvolvi mento Brasileiro - Na cional 

Nacional - NA 

Nacional-NA 

Nacional-NA 

4 99915 Reserva para compensação de proposições Nacional - NA 
legislativas que criem despesa 
obrigatória ou renúncia de receita 
sujeitas à deliberação de órgão colegiado 
permanente do Poder Legislativo, durante 
o exame de compatibi l idade e adequação 
orçamentária da legislação - Nacional 

EMENDA DE CANCELAMENTO DE DESPESA 

NÚMERO SEQUENCIAL TÍTULO 

Quantidade 
Total de Emendas de Apropriação de Despesa 

Total de Emendas de Remanejamento de Despesa ............... 
Total de Emendas de Cancelamento de Despesa ................ 
Total de Emendas ao Texto da Lei . .............. ...... ...... 
Total de Emendas de Receita ................................ 
Total de Emendas de Renúncia de Receita .. ....... .. . ........ 

Total 

4 

o 

o 

o 

o 
o 

4 

Data: 14110/2015 

Hora: 19:25 

Página: 1 de 1 

VALOR DO 
ACRÉSCIMO 

VALOR DO 
ACRÉSCIMO 

40.000.000 

so. ooo . ooo -
10 0 . 000 . 000 ~ 

760.000.000-

VALOR DO 
CANCELAMENTO 

Valor 

980.000.000 



CÂMARA DOS DEPUTADOS 

COMISSÃO DE FINANÇAS E TRIBUTAÇÃO 
ssa Legislatura - 1 a Sessão Legislativa Ordinária 

ATA DA QUINQUAGÉSIMA REUNIÃO ORDINÁRIA 
REALIZADA EM 14 DE OUTUBRO DE 2015. 

Às dez horas e vinte e três minutos do dia quatorze de outubro de dois mil e 

quinze, reuniu-se a Comissão de Finanças e Tributação, no Anexo II, Plenário 04 

da Câmara dos Deputados, com a presença dos Senhores Deputados Soraya Santos 
- Presidente; Aelton Freitas, Aluisio Mendes, Andres Sanchez, Edmilson 

Rodrigues, Enio Verri, Fábio Ramalho, Fernando Monteiro, João Gualberto, Luiz 
Carlos Hauly, Rafael Motta, Rodrigo Martins, Silvio Torres e Walter Alves -
Titulares; Antonio Carlos Mendes Thame, Assis Carvalho, Bruno Covas, Caetano, 

Carlos Hemique Gaguim, Celso Maldaner, Christiane de Souza Yared, Davidson 

Magalhães, Esperidião Amin, Evair de Melo, Giuseppe Vecci, Hildo Rocha, 

Jerônimo Goergen, Joaquim Passarinho, Leandre, Lelo Coimbra, Mareio Alvino, 
Mauro Pereira, Reginaldo Lopes, Tereza Cristina, Valtenir Pereira e Zé Silva -

Suplentes. Compareceram também os Deputados Delegado Edson Moreira, 
Goulart e Tenente Lúcio, como não-membros. Deixaram de comparecer os 
Deputados Adail Carneiro, Afonso Florence, Alexandre Baldy, Alexandre Leite, 
Alfredo Kaefer, Benito Gama, Carlos Melles, Edmar Arruda, Guilherme Mussi, 
José Guimarães, Junior Marreca, Leonardo Picciani, Leonardo Quintão, Luci o 

Vieira Lima, Manoel Junior, Miro Teixeira, Otavio Leite, Paudemey Avelino, 

Renzo Braz, Ricardo Barros e Rubens Otoni. Justificou a ausência o Deputado 

Helder Salomão. ABERTURA: Havendo número regimental, a seriliora 

Presidente declarou abertos os trabalhos e esclareceu que a reunião se destinava à 

discussão e votação das emendas a serem apresentadas pela Comissão de Finanças 
e Tributação ao Projeto de Lei Orçamentária Anual para 2016 (PL n° 7/2015 - do 

Congresso Nacional). ORDEM DO DIA: A Presidente deu conhecimento das 

sugestões de emendas recebidas na Comissão. A Presidente ressaltou que, de 

acordo com a Resolução n° 1, de 2006, do Congresso Nacional, a Comissão 
" 



poderia apresentar um limite máximo de 04 emendas de apropriação e 04 emendas 

de remanejamento. A Presidente alertou também que não havia limite para 

apresentação de emendas de texto ou de cancelamento. Durante a discussão, ficou 

acordado que as Sugestões de Emendas ao Orçamento n°s 1115, 2/15, 3/15, 4/15, 

8/ 15, 9/15 e 11115 seriam apensadas à Sugestão de Emenda ao Orçamento n° 
14/15, por tratarem do mesmo objeto. O mesmo procedimento foi adotado com a 

Sugestão de Emenda ao Orçamento n° 13115, que seria apensada à Sugestão de 
Emenda ao Orçamento n° 5/15 e com as Sugestões de Emenda ao Orçamento n°s 

10/15 e 12115, que seriam apensadas à Sugestão de Emenda ao Orçamento n° 
7/15. Em votação as sugestões de emendas foram aprovadas. Dessa forma, obteve­

se o seguinte resultado: 1) SUGESTÃO DE EMENDA AO ORÇAMENTO -

COMISSÕES No 1115 - do Sr. Renzo Braz - emenda de apropriação objetivando 

acréscimo de despesa ao sequencial n° 001347 do Título Orçamentário "APOIO 

FINANCEIRO À FUNDAÇÃO GETÚLIO VARGAS" da Unidade Orçamentária 

251 O 1, de âmbito NACIONAL, no valor de R$ 40.000.000,00 (quarenta milhões 

de reais). Em votação, aprovada unanimemente a sugestão de em~nda, com 

alteração. Alteração: esta sugestão de emenda ao orçamento foi apensada à SOR n° 

14/15. 2) SUGESTÃO DE EMENDA AO ORÇAMENTO- CÔMISSÕES No 

2/15 - do Sr. Benito Gama - emenda de apropriação objetivando acréscimo de 

despesa ao sequencial n° 001347 do Título Orçamentário "APOIO FINANCEIRO 

À FUNDAÇÃO GETÚLIO VARGAS" da Unidade Orçamentária 25101, de 

âmbito NACIONAL, no valor de R$ 40.000.000,00 (quarenta milhões de reais). -

Em votação, aprovada unanimemente a sugestão de emenda, com alteração. 

Alteração: esta sugestão de emenda ao orçamento foi apensada à SOR n° 14(15. 3) 
SUGESTÃO DE EMENDA AO ORÇAMENTO- COMISSÕES No 3/15 '- do 

Sr. Luiz Carlos Heinze- emenda de apropriação objetivando acréscimo de despesa 

ao sequencial n° 001347 do Título Orçamentário "APOIO FINANCEIRO À 
FUNDAÇÃO GETÚLIO VARGAS" da Unidade Orçamentária 25101, de âmbito 

NACIONAL, no valor de R$ 40.000.000,00 (quarenta milhões de reais). Em 

votação, aprovada unanimemente a sugestão de emenda, com alteração. Alteração: 

esta sugestão de emenda ao orçamento foi apensada à SOR no 14/ 15. 4) 
SUGESTÃO DE EMENDA AO ORÇAMENTO - COMISSÕES No 4/15 - do 

Sr. Leonardo Picciani - emenda de apropriação objetivando acréscimo de despesa 

ao sequencial n° 001347 do Título Orçamentário "APOIO FINANCEIRO À 
FUNDAÇÃO GETÚLIO VARGAS" da Unidade Orçamentária 25101, de âmbito 

NACIONAL, no valor de R$ 40.000.000,00 (quarenta milhões de reais). Em 

votação, aprovada unanimemente a sugestão de emenda, com alteração. Alteração: 



esta sugestão de emenda ao orçamento foi apensada à SOR n ° 14/15. 5) 
SUGESTÃO DE EMENDA AO ORÇAMENTO - COMISSÕES No 5/15 - do 
Sr. Giuseppe Vecci - emenda de apropriação objetivando acréscimo de despesa ao 
sequencial no 001333 do Título Orçamentário "PROMOÇÃO DA EDUCAÇÃO 

FISCAL" da Unidade Orçamentária 25101, de âmbito NACIONAL, no valor de 
R$ 80.000.000,00 (oitenta milhões de reais). Em votação, aprovada unanimemente 
a sugestão de emenda, com alteração. Alteração: para que seja apensada a esta a 
SOR no 13/15. 6) SUGESTÃO DE EMENDA AO ORÇAMENTO -
COMISSÕES No 6115 - do Sr. Giuseppe Vecci - emenda de apropriação 
objetivando acréscimo de despesa ao sequencial n° 003976 do Título Orçamentário 
"DIAGNÓSTICOS, PROSPECÇÕES E ESTRATÉGIAS DO 
DESENVOLVIMENTO BRASILEIRO" da Unidade Orçamentária 61201, de 
âmbito NACIONAL, no valor de R$ 200.000.000,00 (puzentos milhões de reais). 
Em votação, aprovada unanimemente a sugestão de emenda, com alteração. 
Alteração: o acréscimo à programação foi alterado para R$100.000.000,00 (cem 
milhões de reais). 7) SUGESTÃO DE EMENDA AO ORÇAMENTO -
COMISSÕES No 7/15 - do Sr. Giuseppe Vecci - emenda de apropriação 
objetivando inclusão de despesa do Título Orçamentário "RESERVA PARA 
CO:MJ>ENSAÇÃO DE PROPOSIÇÕES LEGISLATIVAS QUE CRIEM 
DESPESA OBRIGATÓRIA OU RENÚNCIA DE RECEITA SUJEITAS À 
DELIBERAÇÃO DE ÓRGÃO COLEGIADO PERMANENTE DO PODER 
LEGISLATIVO, DURANTE O EXAME DE COMPATIBILIDADE E 
ADEQUAÇÃO ORÇAMENTÁRIA DA LEGISLAÇÃO" da Unidade 
Orçamentária 99915, de âmbito NACIONAL, no valor de R$ 760.000.000,00 
(setecentos e sessenta milhões de reais). Em votação, aprovada unanimemente a 
sugestão de emenda, com emenda. Alteração: para que sejam apensadas a esta as 
SOR n°s 10/15 e 12/15. 8) SUGESTÃO DE EMENDA AO ORÇAMENTO­
COMISSÕES No 8/15 - do Sr. Giuseppe Vecci - emenda de apropriação 
objetivando acréscimo de despesa ao sequencial n° 001347 do Título Orçamentário 
"APOIO FINANCEIRO À FUNDAÇÃO GETÚLIO VARGAS" da Unidade 
Orçamentária 25101, de âmbito NACIONAL, no valor de R$ 40.000.000,00 
(quarenta milhões de reais). Em votação, aprovada unanimemente a sugestão de 
emenda, com alteração. Alteração: esta sugestão de emenda ao orçamento foi 
apensada à SOR n° 14/15. 9) SUGESTÃO DE EMENDA AO ORÇAMENTO -
COMISSÕES No 9/15 - do Sr. Jerônimo Goergen - emenda de apropriação 
objetivando acréscimo de despesa ao sequencial no 001347 do Título Orçamentário 
"APOIO FINANCEIRO À FUNDAÇÃO GETÚLIO VARGAS" da Unidade 



Orçamentária 25101, de âmbito NACIONAL, no valor de R$ 40.000.000,00 

(quarenta milhões de reais). Em votação, aprovada unanimemente a sugestão de 

emenda, com alteração. Alteração: esta sugestão de emenda ao orçamento foi 

apensada à SORn° 14/15. 10) SUGESTÃO DE EMENDA AO ORÇAMENTO­
COMISSÕES No 10/15 - do Sr. Miro Teixeira - emenda de apropriação 

objetivando inclusão de despesa à dotação do Título Orçamentário "RESERVA 

PARA COMPENSAÇÃO DE PROPOSIÇÕES LEGISLATIVAS QUE CRIEM 

DESPESA OBRIGATÓRIA OU RENÚNCIA DE RECEITA SUJEITAS À 
DELIBERAÇÃO DE ÓRGÃO COLEGIADO PERMANENTE DO PODER 

LEGISLATIVO, DURANTE O EXAME DE COMPATIBILIDADE E 

ADEQUAÇÃO ORÇAMENTÁRIA DA LEGISLAÇÃO" da Unidade 

Orçamentária 99915, de âmbito NACIONAL, no valor de R$ 760.000.000,00 

(setecentos e sessenta milhões de reais). Em votação, aprovada unanimemente a 

sugestão de emenda, com alteração. Alteração: esta sugestão de emenda ao 

orçamento foi apensada à SOR no 7/15 . 11) SUGESTÃO DE EMENDA AO 
ORÇAMENTO - COMISSÕES N° 11/15 - do Sr. Lucia Vieira Lima - emenda de 

apropriação objetivando acréscimo ao sequencial n° 001347 do Título 

Orçamentário "APOIO FINANCEIRO À FUNDAÇÃO GETÚLIO VARGAS" da 

Unidade Orçamentária 25101, de âmbito NACIONAL, no valor de R$ 

40 .000 .000,00 (quarenta milhões de reais). Em votação, aprovada unanimemente a 

sugestão de emenda, com alteração. Alteração: esta sugestão de emenda ao 

orçamento foi apensada à SOR no 14115 . 12) SUGESTÃO DE EMENDA AO 
ORÇAMENTO - COMISSÕES No 12/15 - da Sra. Soraya Santos - emenda de 

apropriação objetivando inclusão de despesa à dotação do Título Orçamentário 

"RESERVA PARA COMPENSAÇÃO DE PROPOSIÇÕES LEGISLATIVAS 

QUE CRIEM DESPESA OBRIGATÓRIA OU RENÚNCIA DE RECEITA 

SUJEITAS À DELIBERAÇÃO DE ÓRGÃO COLEGIADO PERMANENTE DO 

PODER LEGISLATIVO, DURANTE O EXAME DE COMPATIBILIDADE E 

ADEQUAÇÃO ORÇAMENTÁRIA DA LEGISLAÇÃO" da Unidade 

Orçamentária 99915, de âmbito NACIONAL, no valor de R$ 760.000.000,00 

(setecentos e sessenta milhões de reais). Em votação, aprovada unanimemente a 

sugestão de emenda, com alteração. Alteração : esta sugestão de emenda ao 

orçamento foi apensada à SOR n° 7/15. 13) SUGESTÃO DE EMENDA AO 
ORÇAMENTO - COMISSÕES No 13/15- da Sra. Soraya Santos - emenda de 

apropriação objetivando acréscimo de despesa ao sequencial n° 001333 do Título 

Orçamentário "PROMOÇÃO DA EDUCAÇÃO FISCAL" da Unidade 

Orçamentária 25101 , de âmbito NACIONAL, no valor de R$ 200.000.000,00 



(duzentos milhões de reais). Em votação, aprovada unanimemente a sugestão de 
emenda, com alterações. Alterações: esta sugestão de emenda ao orçamento foi 

apensada à SOR n° 5115 e o acréscimo à programação foi alterado para R$ 
80.000.000,00 (oitenta milhões de reais). 14) SUGESTÃO DE EMENDA AO 
ORÇAMENTO - COMISSÕES No 14/15 - da Sra. Soraya Santos - emenda de 
apropriação objetivando acréscimo de despesa ao sequencial n° 001347 do Título 
Orçamentário "APOIO FINANCEIRO À FUNDAÇÃO GETÚLIO VARGAS" da 
Unidade Orçamentária 25101, de âmbito NACIONAL, no valor de R$ 
40 .000.000,00 (quarenta milhões de reais). Em votação, aprovada unanimemente a 

sugestão de emenda, com alterações. Alterações: para que sejam apensadas a esta 
as sugestões de emenda de n°s 1115, 2115, 3/15, 4115, 8/15, 9115, 11/15 e para que 
os recursos decorrentes da aprovação desta emenda sejam aplicados na capacitação 
de agentes públicos de munícipios com baixo Índice de Desenvolvimento Humano 
(IDH) em planejamento estratégico . e monitoramento de resultados. 
ENCERRAMENTO. Nada mais havendo a tratar, a Presidente encerrou os 
trabalhos às dez horas e cinquenta minutos. E, para constar, eu 

. r2---U...v r·. uJ~ Jv..r;/..; --<rX? Aparecida de Moura Andrade, lavrei a presente Ata, 
_ /q~e por ter_sld~ lid~a~rovJda, será assinada pelo Vice-Presidente, Deputado 

Manoel Junior . . , e publicada no Diário da Câmara dos 
Deputados. xxxxxx xx~ i\ 



CONGRESSO NACIONAL 
COMISSÃO MISTA DE PLANOS, ORÇAMENTOS E FISCALIZAÇÃO 
SISTEMA DE ELABORAÇÃO DE EMENDAS ÀS LEIS ORÇAMENTÁRIAS 
PLN 0007 I 2015 - LOA 

RECIBO DE ENTREGA DE EMENDAS À LOA 

NÚMERO 
EMENDA 

UO TÍTULO 

EMENDA DE REMANEJAMENTO DE DESPESA 

LOCALIDADE 

NÚMERO UO 
EMENDA 

1 63101 

2 66101 

3 34101 

4 03101 

EMENDA DE APROPRIAÇÃO DE DESPESA 

TÍTULO LOCALIDADE 

Implantação da Advocacia Pública Nacional-NA 
Ele trônica e-AGU - Nacional ) 
Controle Interno, Prevenção à Corrupção, Nacional-NA 
Ouvidoria e Correição - Nacional _) 
Fiscalização e Controle da Aplicação da Nacional-NA 
Lei - Nacional 
Fiscalização da Aplicação dos Recursos~ Nacional-NA 
Públicos Federais - Nacional 

EMENDA DE CANCELAMENTO DE DESPESA 
NÚMERO SEQUENCIAL TÍTULO 

Quantidade 
- Total de Emendas de Apropriação de Despesa 

Total de Emendas de Remanejamento de Despesa ............... 
Total de Emendas de Cancelamento de Despesa ................ 
Total de Emendas ao Texto da Lei ........................... 
Total de Emendas de Receita ................................ 

' Total de Emendas de Renúncia de Receita .................... 

Total 

AUTOR DA EMENDA 

5031 -

Autor: /~_/,~----~~~~~~~~~-----------------­

Ch§.-vé< J.e 

4 

o 
o 
o 

o 
o 

4 

Data: 1411012015 

Hora: 18:04 

Página: 1 de l 

VALOR DO 
ACRÉSCIMO 

VALOR DO 
ACRÉSCIMO 

300 . 000.000 ----
ao.ooo . ooo / 

350.000.000 / 

52.253.177 / 

VALOR DO 
CANCELAMENTO 

Valor 

782.253.177 : 
I 

! 



CÂMARA DOS DEPUTADOS 

CFFC -ATA PUBLICADA NO 
oco N° I DE -2015. 

COMISSÃO DE FISCALIZAÇÃO FINANCEIRA E CONTROLE 
558 Legislatura -1 8 Sessão Legislativa Ordinária 

ATA DA QUADRAGÉSIMA REUNIÃO- ORDINÁRIA DELIBERATIVA, 
REALIZADA EM 14 DE OUTUBRO DE 2015. 

Às dez horas e vinte e cinco minutos do dia catorze de outubro de dois mil e quinze, 
reuniu-se a Comissão de Fiscalização Financeira e Controle, no Anexo 11, Plenário 09 
da Câmara dos Deputados, sob a presidência do deputado Vicente Cândido. 
Registraram presença os deputados Vicente Candido (Presidente), Valtenir Pereira e 
João Arruda (Vice-Presidentes), Aníbal Gomes, Delegado Waldir, Ezequiel Teixeira, 
Hissa Abrahão, Leo de Brito, Marcos Reategui , Nilton Capixaba, Sandes Júnior, 
Toninha Wandscheer, Uldurico Junior e Vanderlei Macris- Titulares; Adelmo Carneiro 
Leão, Antonio Bulhões, Edinho Bez, Esperidião Amin, Heitor Schuch, Jorge Solla, 
Marcelo Aro e Waldenor Pereira - suplentes; Carlos Henrique Gaguim, Delegado 
Edson Moreira, Evair de Melo, lzalci, Tenente Lúcio e Weliton Prado- não-membros. 
Deixaram de comparecer os deputados titulares Fernando Francischini, Hugo Motta, 
Lindomar Garçon, Mendonça Filho, Paulo Pimenta, Simone Morgado, Vinicius Gurgel e 
Wellington Roberto. ABERTURA: Havendo número regimental, o Presidente declarou 
abertos os trabalhos e colocou em apreciação a ata da trigésima-nona reunião da 
Comissão, realizada no dia sete do corrente mês, cuja leitura foi dispensada a pedido 
do deputado Vanderlei Macris. Em votação, a ata foi aprovada. EXPEDIENTE: Nos 
termos do art. 50, inciso 11, do Regimento Interno, o Presidente informou que foram 
distribuídas cópias da lista dos expedientes recebidos pela Comissão no período de 
07/10/2015 a 13/10/2015, que passam a integrar esta ata, dispensando a leitura dos 
citados expedientes. ORDEM DO DIA: A - DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DAS 
SUGESTÕES DE EMENDAS DA CFFC AO ORÇAMENTO DA UNIÃO- 2016. SOR N° 
1, do deputado Valtenir Pereira, de apropriação/acréscimo: "Implantação da Advocacia 
Pública Eletrônica e-AGU" - Advocacia Geral da União - R$ 300.000.000; SOR N° 2, 
do deputado Valtenir Pereira, de apropriação/acréscimo: "Controle Interno, Prevenção 
à Corrupção, Ouvidoria e Correição Nacional. - Controladoria Geral da União - R$ 
80.000.000; SOR N° 3, do deputado Valtenir Pereira, de apropriação/acréscimo: 
"Fiscalização e Controle da Aplicação da Lei" - Ministério Público Federal e Ministério 
Público do Trabalho. - R$ 350.000.000; e SOR N° 4, dos deputados Vanderlei Macris 
e Edinho Bez, de apropriação/acréscimo:" Fiscalização da Aplicação1dos Recursos 
Públicos Federais- Tribunal de Contas da União- R$ 52.253.177. O 

1
c/eputado Leo de 

Brito subscreveu as três primeiras sugestões de emendas e defendeü a _9.pr:o\vação. O 
deputado Vanderlei Macris, defendeu a aprovação da quarta suge~fã - âe emenda, de 
sua autoria. O deputado Jorge Solla sugeriu que parcelas dos r _urs pli_ vistos na 

& 



SOR N° 2, em favor da CGU, fossem utilizadas na contratação de técnicos para 
auditoria do Sistema Único de Saúde (SUS). O Presidente informou que a 
recomendação constaria em ata e que posteriormente o deputado poderia apresentar 
requerimento a CFFC solicitando à CGU essa destinação para os recursos 
provenientes da referida sugestão de emenda. Em votação conjunta, as quatro 
sugestões de emendas ao orçamento foram aprovadas. 1 - REQUERIMENTO N° 
1 04/15, do Sr. Nilson Leitão, que "solicita seja convocado o Ministro de Estado da 
Educação, Senhor Renato Janine Ribeiro, no âmbito desta Comissão, para prestar 
esclarecimentos acerca da auditoria da Controladoria Geral da União - CGU que 
revelou supostas irregularidades no Programa Universidade para Todos- Prouni". O 
Presidente retirou o requerimento de pauta a pedido do deputado Vanderlei Macris, 
que o subscreveu e informou que havia acordo para a retirada, haja vista a mudança 
do titular da pasta da Educação e ao fato de que o assunto seria tratado por 
representante da CGU em atendimento a requerimento já aprovado. 2 -
REQUERIMENTO N° 154/15, do Sr. Valtenir Pereira, que "requer que seja convocado 
o Ministro de Estado do Esporte George Hilton, para falar sobre o convênio 
786574/2013, oriundo de emenda parlamentar, cujo objeto é a realização do Regional 
de Moto Cross em municípios de Mato Grosso MT". O Presidente retirou de pauta, de 
ofício, devido à ausência do Autor. 3 - REQUERIMENTO N° 155/15, do Sr. Leo de 
Brito, que "requer a realização de audiência pública para discussão do tema: 'Debate 
quanto aos desafios enfrentados pelas Cooperativas na prestação de serviços à 
Administração Pública brasileira"'. O Autor defendeu a aprovação do requerimento. Em 
votação, o requerimento foi aprovado. 4 - PROPOSTA DE FISCALIZAÇÃO E 
CONTROLE N° 152/13, do Sr. Eduardo da Fonte, que "requer que a Comissão de 
Fiscalização Financeira e Controle, com auxílio dos órgãos técnicos do Congresso 
Nacional e, eventualmente, do Poder Executivo, realize ato de fiscalização contábil, 
financeira, orçamentária, operacional e patrimonial no Tribunal de Contas da União, 
quanto à legalidade, legitimidade, eficiência, eficácia e economicidade de seus atos 
administrativos que não envolvam a atividade finalística do TCU". Relator: deputado 
Hissa Abrahão. Relatório prévio: pela implementação. O deputado Vanderlei Macris 
requereu e defendeu a retirada de pauta deste item. O deputado Hissa Abrahão 
contraditou, defendendo a apreciação da matéria. Pela bancada do PT, o deputado 
Leo de Brito defendeu a apreciação e aprovação da matéria. Em votação simbólica, o 
requerimento de retirada de pauta foi rejeitado. Os deputados Vanderlei Macris e Leo 
de Brito solicitaram verificação de quórum. Em votação nominal, verificou-se o quórum 
de treze votantes, sendo rejeitado o requerimento de retirada de pauta, com nove 
votos contrários e quatro a favor. Votaram "não" os deputados Esperidião Amin, João 
Arruda, Sandes Júnior, Leo de Brito, Adelmo Leão, Jorge Solla, Waldenor Pereira, 
Toninho Wandscheer e Vicente Candido. Votaram "sim" os deputados Edinho Bez, 
Delegado Waldir, Hissa Abrahão e Vanderlei Macris. ;E,m votação, o relatório foi 
aprovado, com o voto contrário do deputado VanÇ~rlei Macris. Em seguida, o 
presidente comunicou a necessidade de aprovaç~Ó desta ata, para viabilizar o 
encaminhamento das sugestões de emendas orçame,rítár/ias.-aprovadas. Em votação, a 

/ /' / 
, I I J 
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ata foi aprovada, dispensando-se sua leitura a pedido do deputado Hissa Abrahão. 
ENCERRAMENTO: Nada mais havendo a tratar,, o Aaente e')l\errou os trabalhos 
às onze horas e dois minutos. E, para constar, eu U ~ , Luiz 

/ . 
Paulo Pieri, lavrei a presente ata, que, poytér ~~~rovada, se_rá assinada pelo 
Presidente, deputado Vicente Cândido \ · . :-~ e publicada no 

' - <::::::=== 
Diário da Câmara dos Deputados./xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx 
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RELAÇÃO DOS DOCUMENTOS RECEBIDOS NA CFFC 
NO PERÍODODE 30/09/2015 a 06/10/2015 

Lista distribuída na reun ião de 07/10/2015 
Recebido na 

Autor Assunto 
Comissão 

Presidência da 
Aviso n° 723 Seses - TCU-Pienário, datado 

09/10/2015 24.09.2015, encaminha cópia do Acórdão 
Câmara 2362/2015 com relatório e voto. 

de 
no 



CONGRESSO NACIONAL 
COMISSÃO MISTA DE PLANOS, ORÇAMENTOS E FISCALIZAÇÃO 
SISTEMA DE ELABORAÇÃO DE EMENDAS ÀS LEIS ORÇAMENTÁRIAS 
PLN 0007 I 2015 - LOA 

RECIBO DE ENTREGA DE EMENDAS À LOA 

--------------------------- EMENDA DE REMANEJAMENTO DE DESPESA 

NÚMERO 
EMENDA 

NÚMERO 
EMENDA 

1 

2 

3 

4 

UO TÍTULO LOCALIDADE 

UO TÍTULO 

EMENDA DE APROPRIAÇÃO DE DESPESA 

LOCALIDADE 

44101 Gestão da Po l ítica Nacional de Resíduos 
Sólidos - Naciona l 

44205 Implementação da Política Naciona l de 
Recursos Hídricos - Nacional 

44207 Apoio à Criação, Gestão e I mp l ementação 
das Unidades de Conservação Federais -
Nac i ona l 

44901 Fomento a Projetos de Conservação e 
Manejo da Bi odiversidade - Nacional 

Nacional-NA 

Nacional-NA 

Nacional - NA 

Nacional - NA 

EMENDA DE CANCELAMENTO DE DESPESA 
NÚMERO SEQUENCIAL TÍTULO 

Quantidade 
Total de Emendas de Apropriação de Despesa 

Total de Emendas de Remanejamento de Despesa . . ............ . 
Total de Emendas de Cancelamen to de Despesa ... ...... ....... 
Total de Emendas ao Texto da Lei .... . . .. .. . ............. . . . 
Total de Emendas de Receita .. ....... .... ................... 
Total de Emendas de Renúncia de Receita .... . . ..... . .. . ..... 

Total 

AUTOR DA EMENDA 

5003 -

Autor: Credenciado: 

Chave de Segurança: 86009 Lote: 8931 

4 

o 
o 
o 

o 
o 

4 

Data: 16/10/20 15 

Hora: 17:06 

Página: I de I 

VALOR DO 
ACRÉSCIMO 

VALOR DO 
ACRÉSCIMO 

187 . 500.000 

55.000.000 

80.000 . 000 

100.000.000 

VALOR DO 
CANCELAMENTO 

Valor 

422.500.000 



CONGRESSO NACIONAL 
COMISSÃO MISTA DE PLANOS, ORÇAMENTOS E FISCALIZAÇÃO 
SISTEMA DE ELABORAÇÃO DE EMENDAS ÀS LEIS ORÇAMENTÁRIAS 
PLN 0007 I 2015 - LOA 

RECIBO DE ENTREGA DE EMENDAS À LOA 

------------~------------- EMENDA DE REMANEJAMENTO DE DESPESA 

NÚMERO 
EMENDA 

NÚMERO 
EMENDA 

1 

2 

3 

4 

UO TÍTULO LOCALIDADE 

UO TÍTULO 

EMENDA DE APROPRIAÇÃO DE DESPESA 

LOCALIDADE 

52931 Prestação de Auxílios à Navegação e 
Fiscalização da Navegação Aquaviária -
Nacional 

30107 Provimento de Cargos e Funções e 
Reestruturação de Cargos, Carreiras e 
Revisão de Remunerações - AJUSTE O 
SUBTITULO - Nacional 

54101 Apoio a Projetos de Infraestrutura 
Turística - Nacional 

53202 Promoção de Investimentos em 
Infraestrutura Econômica - Na Amazônia 
Legal 

Nacional-NA 

Nacional-NA 

Nacional - NA 

Nacional-NA 

EMENDA DE CANCELAMENTO DE DESPESA 

NÚMERO SEQUENCIAL TÍTULO 

NÚMERO REFERÊNCIA 
EMENDA 

EMENDA AO TEXTO 

5 Anexo V - Inciso I Alinea 5 Item 5 

Quantidade 

Total de Emendas de Apropriação de Despesa 

Total de Emendas de Remanejamento de Despesa ............... 
Total de Emendas de Cancelamento de Despesa ............ . ... 
Total de Emendas ao Texto da Lei ........................... 
Total de Emendas de Receita ................................ 
Total de Emendas de Renúncia de Receita .................... 

Total ................................................... : 

AUTOR DA EMENDA 

5033 - Com. Integ Nac Des Regional e da Amazônia - CINDRA 

Autor, ~10 u~ 
Chav e de S~a: 96288 Lote: 9149 

4 

o 

o 

1 

o 
o 

5 

.Lia\..a , ,t..V/ 1 V / ,l.,V 1 J 

Hora: 19:00 

Página: 1 de 1 

VALOR DO 
ACRÉSCIMO 

VALOR DO 
ACRÉSCIMO 

100.000.000 / 

56 . 13 3 . 7 9 7 ./ 

36 . 535.262 / 

100.000.000.--

VALOR DO 
CANCELAMENTO 

TIPO 
EMENDA 

Modificativa ......-

Valor 

292.669.059 



CÂMARA DOS DEPUTADOS 

COMISSÃO DE INTEGRAÇÃO NACIONAL, DESENVOLVIMENTO REGIONAL E 

DA AMAZÔNIA- CINDRA 

55a Legislatura- 1a Sessão Legislativa Ordinária 

ATA DA QUADRAGÉSIMA QUARTA REUNIÃO 

DELIBERATIVA ORDINÁRIA, REALIZADA EM 

20 DE OUTUBRO DE 2015 

As quinze horas e quarenta e um minutos do dia vinte de outubro de dois mil e 

quinze, reuniu-se ordinariamente a Comissão de Integração Nacional, 

Desenvolvimento Regional e da Amazônia, no Plenário 15 do Anexo 11 da Câmara 

dos Deputados, com a presença dos Deputados Júlia Marinho, Presidente; Alan 

Rick, Vice-Presidente; Bete Salame, Francisco Chapadinha, Leo de Brito e Zé 

Geraldo, Titulares; André Abdon, Angelim, Marinha Raupp, Nilson Leitão, Rocha, 

Silas Câmara e Vitor Valim , Suplentes; Carlos Henrique Gaguim, Evair de Melo, 

Raquel Muniz e Weliton Prado, Não membros. Deixaram de comparecer os 

Deputados Aguinaldo Ribeiro, Arnaldo Jordy, Arthur Virgílio Bisneto, Cabo Daciolo, 

Cacá Leão, Delegado Éder Mauro, Jazi Araújo, Maria Helena, Paes Landim, 

Pauderney Avelino, Simone Morgado, Wladimi r Costa e Zeca Cavalcanti , Titulares. 

Foram apresentadas as seguintes escusas: Deputada Maria Helena, pela ausência 

ocorrida no último dia 29 de setembro; Deputado Arthur Virgílio Bisneto, pelas 

ausências nos dias 7 e 14 do mês em curso. ABERTURA: Havendo número 

regimental, a Presidente declarou abertos os trabalhos e colocou em apreciação a 

Ata da Reunião Deliberativa Ordinária realizada no último dia 14 de outubro. A 

Deputada Marinha Raupp solicitou a dispensa da leitura da Ata, em virtude da 

distribuição de cópias aos presentes. Não havendo quem a quisesse discutir, a Ata 

foi submetida à votação, tendo sido aprovada por unanimidade. EXPEDIENTE: A 

Presidente informou o recebimento de correspondência por meio da qual a diretoria 



1 -

do Sistema de Crédito Cooperativo (Sistema Sicredi) Centro Norte comunicou a 

expansão do referido sistema no Estado do Pará. Na sequência, a Presidente 

anunciou o início da Ordem do Dia com a deliberação das Sugestões de Emendas 

ao Projeto de Lei Orçamentária Anual (LOA) para o ano de 2016, tendo suspendido 

a reunião por cinco minutos para que o Colegiado analisasse que Sugestões seriam 

apresentadas como as quatro Emendas de Apropriação a que a Comissão tinha 

direito. ORDEM DO DIA: A - SUGESTÕES DE EMENDAS AO PROJETO DE LEI 

ORÇAMENTÁRIA ANUAL (LOA) PARA O ANO DE 2016 (PL 7/2015-CN): 1 -

SUGESTÃO DE EMENDA AO ORÇAMENTO- COMISSÕES N° 1/2015- da Sra. 

Júlia Marinho - "Destina recursos para o Programa Amazônia Conectada". 

Apropriação-Acréscimo. Comando do Exército. Funcional: 05.153.2058.20XE.0001. 

Manutenção dos Sistemas de Comando e Controle do Exército. Nacional. GND: 4. 

Valor: R$ 70.000.000,00 (setenta milhões de reais). PREJUDICADA. 2 -

SUGESTÃO DE EMENDA AO ORÇAMENTO - COMISSÕES N° 2/2015 - da Sra. 

Júlia Marinho - "Prestação de Auxílios à Navegação e Fiscalização da Navegação 

Aquaviária" . Apropriação-Acréscimo. Fundo Naval. Funcional: 

05.125.2058.20XX.0001. Prestação de Auxílios à Navegação e Fiscalização da 

Navegação Aquaviária. Nacional. GND: 3. Valor: R$ 35.000.000,00 (trinta e cinco 

milhões de reais). GND: 4. Valor: 65.000.000,00 (sessenta e cinco milhões de reais). 

APROVADA POR UNANIMIDADE. 3 - SUGESTÃO DE EMENDA AO 

ORÇAMENTO - COMISSÕES N° 3/2015 - da Sra. Júlia Marinho - "Complementa 

dotação orçamentária para contratação de pessoal" . Apropriação-Inclusão. 

Departamento de Polícia Rodoviária Federal. Funcional: 98.998.0909.0C04. 

Provimento de Cargos e Funções e Reestruturação de Cargos, Carreiras e Revisão 

de Remunerações. Nacional. GND: 1. Valor: R$ 56.133.797,00 (cinquenta e seis 

milhões, cento e trinta e três mil, setecentos e noventa e sete reais). APROVADA 

POR UNANIMIDADE. 4 - SUGESTÃO DE EMENDA AO ORÇAMENTO -

COMISSÕES N° 4/2015 - da Sra. Marinha Raupp - "Apoio a Projetos de 

Infraestrutura Turística". Apropriação-Acréscimo. Ministério do Turismo. Funcional: 

23.695.2076.1 OV0.0001. Apoio a Projetos de Infraestrutura Turística. Nacional. . 

GND: 4. Valor: R$ 36.535.262,00 (trinta e seis milhões, quinhentos e trinta e cinco 

mil, duzentos e sessenta e dois reais). APROVADA POR UNANIMIDADE. 5 -

SUGESTÃO DE EMENDA AO ORÇAMENTO- COMISSÕES N° 5/2015- da Sra. 

Marinha Raupp - "Apoio a Projetos de Desenvolvimento Sustentável Integrado". 



., . 

Apropriação-Acréscimo. SUDAM. Funcional: 19.691 .2029.8902.6000. Promoção de 

Investimentos em Infraestrutura Econômica. Nacional. GND: 4. Valor: R$ 

100.000.000,00 (cem milhões de reais) . APROVADA POR UNANIMIDADE. 6 -

SUGESTÃO DE EMENDA AO ORÇAMENTO- COMISSÕES N° 6/2015- da Sra. 

Júlia Marinho - "Altera o item 5 do inciso I do Anexo V do Projeto de Lei". 

Modificativa. APROVADA POR UNANIMIDADE. 7- SUGESTÃO DE EMENDA AO 

ORÇAMENTO - COMISSÕES N° 7/2015 - da Sra. Maria Helena - "Emenda 

Comissão CINDRA Deputada Maria Helena". Apropriação-Acréscimo. EMBRAPA. 

Funcional: 20.572.2042.20Y6.0001. Pesquisa e Desenvolvimento de Tecnologias 

para a Agropecuária . Nacional. GND: 3. Valor: R$ 80.000.000,00 (oitenta milhões de 

reais). PREJUDICADA. Para apresentação à Comissão Mista de Orçamento, as 

Sugestões n°s 2, 3, 4 e 5, seriam convertidas em EMENDAS DE APROPRIAÇÃO 

DE DESPESA, e a Sugestão n° 6, em EMENDA AO TEXTO DA LEI. B -

REQUERIMENTOS: 8 - REQUERIMENTO N° 63/2015- da Sra. Marinha Raupp -

que "requer a realização de Seminário no Estado de Rondônia e demais Estados da 

República Federativa do Brasil para debater fontes de financiamento para a cultura, 

assim como a disseminação da cultura e a indústria criativa no Brasil , a ser realizado 

por esta Comissão em conjunto com a Comissão da Cultura (CCUL T) e a 

Subcomissão Permanente sobre Fontes de Recursos para Incentivo à Cultura 

(SUBREC)". REQUERIMENTO APROVADO POR UNANIMIDADE. 9 

REQUERIMENTO N° 66/2015 - do Sr. Zé Geraldo - que "propõe a criação de uma 

Subcomissão Especial com objetivo de acompanhar e discutir com instância pública 

e privada soluções para conflito ambiental e fundiário no Projeto Jari". NÃO 

DELIBERADO. C - PROPOSIÇÕES SUJEITAS À APRECIAÇÃO CONCLUSIVA 

PELAS COMISSÕES: TRAMITAÇÃO ORDINÁRIA: 10 - PROJETO DE LEI N° 

26/2015 - do Sr. Assis do Couto - que "cria Área de Livre Comércio no Município de 

Foz do Iguaçu, Estado do Paraná, e dá outras providências". Relator: Deputado 

Angelim. Parecer: pela rejeição. NÃO DELIBERADO. 11 - PROJETO DE LEI N° 

2.096/2015 - do Sr. João Arruda - que "cria Área de Livre Comércio no Município de 

Barracão, no Estado do Paraná, e dá outras providências". Relator: Deputado 

Pauderney Avelino. Parecer: pela rejeição. NÃO DELIBERADO. Na sequência, a 

Presidente, atendendo à exigência regimental para instrução da apresentação das 

Emendas da Comissão aprovadas, submeteu à apreciação a Ata da Reunião 

Deliberativa em curso. Tendo em vista a gravação dos trabalhos da reunião em 



áudio e vídeo e o seu registro nos anais da Comissão, ela consultou o Plenário 

sobre a possibilidade da dispensa da leitura da Ata. O Deputado Alan Rick solicitou 

a dispensa da leitura da Ata. Em votação, a Ata foi aprovada por unanimidade. 

ENCERRAMENTO: Nada mais havendo a tratar, a Presidente declarou encerrada a 

reunião às dezesseis horas e dois minutos, tendo antes convocado reunião de 

audiência pública para "tratar da Portaria lnterministerial n° 192, de 5 de outubro de 

2015"411J!Jn.~alizar no dia seguinte. E, para constar, eu 

__ ""'/%t:k.~~=-=:-:::::=-""'-__, ____ , Claudio Ribeiro Paes, Secretário Executivo, lavrei a 

presente ata, que, depois de lida e aprovada, será assinada pela Presidente e 

encaminhada à publicação no Diário da Câmara dos Deputados. 

~:u.. AJ .... ~~AQ Deputada Júlia Marinho, Presidente. O inteiro teor 

enc~nY-se gravado, fazendo parte do arqu1vo documental da reun1ao os arqu1vos 

de áudio e vídeo. 

.-
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o 
o 
o 

o 

o 

3 
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170.000.000 



CÂMARA DOS DEPUTADOS 

COMISSÃO DE LEGISLAÇÃO PARTICIPATIVA 
55a Legislatura- 1a Sessão Legislativa Ordinária 

ATA DA 20a REUNIÃO ORDINÁRIA, 
REALIZADA EM 14 DE OUTUBRO DE 2015. 

Às quinze horas e quatro minutos do dia quatorze de outubro de dois mil e 

quinze, reuniu-se a Comissão de Legislação Participativa, no Anexo 11, Plenário 03 

da Câmara dos Deputados. Compareceram os Deputados Fábio Ramalho -

Presidente; Celso Jacob, Erika Kokay, Glauber Braga, Jaime Martins, Luiza 

Erundina e Nelson Marquezelli - Titulares; Arnaldo Jordy, Leonardo Monteiro, 

Lincoln Portela, Nilto Tatto, Reginaldo Lopes e Valadares Filho - Suplentes. 

Compareceram também os Deputados Carlos Henrique Gaguim, Evair de Melo, 

Fábio Mitidieri, Tenente Lúcio e Weliton Prado, como não-membros. Deixaram de 

comparecer os Deputados Bonifácio de Andrada , Benedita da Silva, Maria do 

Rosário, Sarney Filho e Uldurico Júnior. A Deputada Janete Capiberibe apresentou 

justificativa de ausência a esta reunião. ABERTURA: Havendo número regimental , 

o senhor Presidente declarou abertos os trabalhos e colocou em apreciação a Ata 

da 19a reunião, realizada no dia 7 de outubro de 2015. Em votação, a Ata foi 

aprovada. EXPEDIENTE: O Presidente, Deputado Fábio Ramalho, comunicou que 

o Selo Participação Legislativa será entregue no próximo dia 11 de novembro de 

2015, pela Comissão de Legislação Participativa, às entidades da sociedade civil 

organizada. Registrou-se que o item 111, do artigo 3° do regulamento do referido selo, 

objetivou contemplar as entidades que realizaram atividades consideradas 

relevantes à sociedade brasileira e solicitou aos nobres pares que indiquem à 

secretaria desta Comissão o nome da entidade que possa preencher tal requisito. 

ORDEM DO DIA: A - Discussão e Votação das Sugestões de Emendas ao 

Orçamento- PL 0712015: 1 -SUGESTÃO DE EMENDA AO ORÇAMENTO- CLP 

N° 1115 - da Fundação Educacional e Cultural da Alta Mogiana - que solicita 

emenda destinada a "EXPANSÃO E REESTRUTURAÇÃO DE INSTITUIÇÕES 

FEDERAIS DE EDUCAÇÃO PROFISSIONAL E TECNOLÓGICA". Emenda de 

Apropriação (Inclusão de Despesa) : Área Governo: 15- Educação, Tipo Realização: 

199 - Educação Profissional e Tecnológica, Modalidade lnterv.: 077 - Expansão e 
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Reestruturação das Instituições Federais, Esfera: 1-0rçamento Fiscal, Órgão: 26000 

- Ministério da Educação, UO: 26101 - Ministério da Educação - Administração 

Direta, Funcional: 12.363.2080.20RG; Função: 12 - Educação; Subfunção: 363 -

Ensino Profissional; Programa: 2080 - Educação de qualidade para todos, Ação: 

20RG - Expansão e Reestruturação de Instituições Federais de Educação 

Profissional e Tecnológica; Subtítulo: Nacional , Localidade: 9000000 - Nacional 

(Pop.); Acréscimo de meta:28 Projeto viabilizado (unidade) ; Composição dos 

Acréscimos de valores: GND, 4- Investimentos; Mod. Apl. 90- Aplic. Diretas; RP 2-

Primário Discricionário, Valor: 50.000.000; Composição dos Cancelamentos de 

Valores: Sequencial 004411 GND 9-RES, Mod. Apl. 99- A Definir, fonte: 100 - Rec. 

Ordinários, ID O, RP 2, Valor 50.000.000". Relator: Deputado Nelson Marquezelli. 

APROVADO O PARECER. 2- SUGESTÃO DE EMENDA AO ORÇAMENTO- CLP 

N° 2/15 - da Greenpeace do Brasil - que solicita emenda destinada a 

"INFRAESTRUTURA PARA EDUCAÇÃO" . Emenda de Apropriação (Acréscimo à 

Despesa): sequencial sof: 5483, esfera orçamentária fiscal, órgão: 26000 Ministério 

da Educação; unidade orçamentária - código: 26298 - Fundo Nacional de 

Desenvolvimento da Educação, Programa: 2080 - Educação de qualidade para 

todos; ação: 20RP - Infraestrutura para a Educação Básica, Subtítulo: 0001 -

nacional; produto: projeto apoiado(unidade) , meta:1420; localidade: 9000000 -

Nacional - NA; função: 12 - Educação; subfunção: 368 - Educação Básica; esfera: 

01 -orçamento fiscal ; composição da despesa: GND: 3, mod. Apl ic.: 30 - Transf. a 

Est. e ao DF; fonte: 108 - Fundo Social (Educ./Saúde) , ID O , RP 3, valor: 

20.000.000; GND: 4, mod. Aplic.: 30- Transf. a Est. e ao DF; fonte: 108- Fundo 

Social (Educ./Saúde); ID O , RP 3, valor: 683.907.840; GND: 4, mod. Aplic.: 30 -

Transf. a Est. e ao DF; fonte: 293- Prod. Aplic. Rec. Sal. Educ.; ID O , RP 3, valor: 

46.092.160.TOTAL: 750.000.000; Alteração de Emenda- Acréscimo/Cancelamento; 

acréscimo de meta: 500 Projeto apoiado(unidade); composição dos Acréscimos de 

valores: GND, cod. 4 - investimentos, mod. Aplic.: cod. 90, descrição: aplicação 

direto; RP: 2- Primário Discricionário- acréscimo: 100.000.000,00; composição dos 

cancelamentos de valores: - sequencial: 4411 , GND: 9-RES; Mod. aplic: 99 - A 

Definir; fonte: 100- recursos ordinários; iu : O, rp: 2, Valor: 1 00.000.000,00". Relator: 
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Deputado Sarney Filho. APROVADO O PARECER. 3- SUGESTÃO DE EMENDA 

AO ORÇAMENTO - CLP N° 3/15 - da Fundação SOS Mata Atlântica -que solicita 

emenda destinada a "POlÍTICAS E ESTRATÉGIAS DE PREVENÇÃO E 

CONTROLE DO DESMATAMENTO NO ÂMBITO DA UNIÃO, ESTADOS E 

MUNICÍPIOS". Emenda de Apropriação (Acréscimo à Despesa): Sequencial da 

Despesa: 002912 ; Detalhamento: Órgão: 44000 - Ministério do Meio Ambiente, 

Unidade: 44101 - Ministério do Meio Ambiente - Administração Direta, Programa: 

2050 - Mudança do Clima Ação: 20VU - Políticas e Estratégias de Prevenção e 

Controle do Desmatamento no âmbito da União, Estados e Municípios, Subtítulo: 

0001 - Nacional, Produto(unid) : Política estabelecida(unidade), 1, Localidade : 

9000000 - Nacional - NA, Função: 18 - Gestão Ambiental, Subfunção: 542 - Controle 

Ambiental, Esfera: 1 - Orçamento Fiscal, Composição da Despesa: GND:3 Mod. 

Apl.: 90- Aplic. Diretas, Fonte: 100- Rec. Ordinários, IDO, RP 2 Valor: 200.000,00-

Alteração de Emenda - Acréscimo/Cancelamento - Acréscimo de meta:20 Política 

estabelecida(unidade); Composição dos Acréscimos de valores: GND: 3 - Outras 

Despesas Correntes; Mod. Aplic. - 90- Aplic. Diretas; RP 2- Primário Discricionário; 

Valor: 20.000.000; Composição dos Cancelamentos de Valores: Sequencial: 

004411, GND 9-RES, mod. Aplic. 99 -A Definir; fonte: 100 - Rec. Ordinários, ID O; 

RP 2; Valor: 20.000.000". Relator: Deputado Sarney Filho. APROVADO O 

PARECER. 4- SUGESTÃO DE EMENDA AO ORÇAMENTO- CLP N° 4/15- da 

Fundação Josué Montello - que solicita " EMENDA DESTINADA A FOMENTO ÀS 

AÇÕES DE GRADUAÇÃO, PÓS-GRADUAÇÃO, ENSINO, PESQUISA E 

EXTENSÃO NACIONAL". Modalidade da Emenda: comissão; Tipo de emenda: 

Aprop.- Acréscimo; Localidade Beneficiada: 9000000 - Nacional; Esfera 

Orçamentária: Orçamento Fiscal; Unidade Orçamentária Pretendida: Ministério da 

Educação; Funcional/Ação/Subtítulo: 12.364.2080.20GK.0001 - Fomento às Ações 

de Graduação, Pós-Graduação, Ensino, Pesquisa e Extensão Nacional. 

Especificação da Meta: Iniciativa apoiada (unidade) quantidade: 30; Acréscimos à 

Programação: GND 3 outras Despesas Correntes, Mod. Apli 90- aplicações diretas, 

RP 2, Valor Acrescido: 20.000.000; Cancelamentos Compensatórios: Sequencial: 

004411; Fonte: 1 00; GND 9- Reserva de Contingência; mod. Aplic. 99- a definir, ID 

/ 
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O, RP 2 Valor Deduzido: 20.000.000". Relator: Deputado Sarney Filho. RETIRADA 

DE PAUTA DE OFÍCIO. Acertou-se que seria convocada nova reunião, para a 

próxima terça-feira, dia 20 de novembro de 2015, a fim de selecionar, discutir e 

votar a última emenda que esta Comissão ainda tem direito a apresentar na 

Comissão de Orçamento. Para tal fim os deputados solicitaram que a sociedade civil 

organizada fosse convidada a apresentar e discutir tal emenda. 8 - Sugestões: 5 -

SUGESTÃO N° 22/15- do Sindicato dos Guardas Municipais do Estado de Minas 

Gerais - SINDGUARDAS/MG - que "sugere a realização de Audiência Pública para 

discutir a PEC 18/2011 , que Dá nova redação ao inciso XXXIII do art. 7° da 

Constituição Federal, para autorizar o trabalho sob o regime de tempo parcial a 

partir dos quatorze anos de idade". RELATOR: Deputado LINCOLN PORTELA. 

PARECER: pela aprovação, na forma do Requerimento apresentado. O Deputado 

Glauber Braga, que pedira vista, devolveu a Sugestão sem manifestação. O 

Deputado Lincoln Portela, no uso da palavra, proferiu a leitura de seu parecer. Não 

havendo quem quisesse discutir a matéria, o Presidente, Deputado Fábio Ramalho, 

colocou em votação o parecer do relator, que foi aprovado unanimemente. 6 -

SUGESTÃO N° 29/15 - do Sindicato Nacional dos Trabalhadores na Indústria 

Moedeira - que "solicita à Comissão de Legislação Participativa a realização de 

Seminário Nacional para expor as implicações do Meio Circulante junto à 

sociedade". RELATOR: Deputado GLAUBER BRAGA. PARECER: pela aprovação 

da Sugestão n. 29/2015, na forma do Requerimento aprovado. O Deputado Arnaldo 

Jordy, que pedira vista , devolveu a Sugestão sem manifestação. O Deputado 

Glauber Braga, no uso da palavra, proferiu a leitura de seu parecer. Não havendo 

quem quisesse discutir a matéria , o Presidente colocou em votação o parecer do 

relator, que foi aprovado unanimemente. 7 - SUGESTÃO N° 31/15 - da SOS 

Segurança Dá Vida - que "requer a realização de Audiência Pública sobre Guardas 

Municipais e Segurança Pública, porte de armas e revogação do Estatuto do 

Desarmamento". RELATOR: Deputado LINCOLN PORTELA. PARECER: pela 

aprovação, na forma do Requerimento que apresenta. O Deputado Lincoln Portela, 

no uso da palavra , proferiu a leitura de seu parecer. Não havendo quem quisesse 

discutir a matéria, o Presidente colocou em votação o parecer do relator, que foi 
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aprovado unanimemente. Concluída a apreciação das matérias constantes da 

pauta, o Senhor Presidente colocou em votação a Ata da presente reunião, que foi 

aprovada sem observações. Na sequência, o Senhor Presidente fez os avisos finais 

e nada mais havendo a tratar, às dezesseis mi .fÔs, declarou 

encerrados os trabalhos. E, para constar, :_e:_::u~?.~?7~4~:==::~: 
Matos Moreno, lavrei a presente Ata, que por ter, 

pelo Presidente, Deputado Fábio Ramalho-+-+------'---~--· e publicada 

no Diário da Câmara dos Deputados. O inte· teor da reunião encontra-se gravado, 

passando o arquivo de áudio a integrar o acervo documental da 

Comissão.xxxxxxxxxx 
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COMISSÃO DE MEIO AMBIENTE E DESENVOLVIMENTO SUSTENTÁVEL 
55a Legislatura- 1a Sessão Legislativa Ordinária 

ATA DA 44a REUNIÃO (ORDINÁRIA DELIBERATIVA) 
REALIZADA EM 14 DE OUTUBRO DE 2015. 

Às dez horas e trinta minutos do dia quatorze de outubro de dois mil e 
quinze, reuniu-se a Comissão de Meio Ambiente e Desenvolvimento 
Sustentável, no Anexo 11, Plenário 02 da Câmara dos Deputados, sob a 
Presidência do Deputado Átila Lira, destinada à apreciação de 
proposições. Registraram as suas presenças os Deputados Átila Lira -
Presidente; Rodrigo Martins, Ricardo Izar e Stefano Aguiar - Vice­
Presidentes; Arnaldo Jordy, Augusto Carvalho, Daniel Coelho, Edmílson 
Rodrigues, Eduardo Bolsonaro, Giovani Cherini, Leonardo Monteiro, Nilto 
Tatto, Ricardo Trípoli e Sarney Filho - Titulares; Adilton Sachetti, Assis do 
Couto, Bruno Covas, Carlos Gomes, Carlos Melles, Ivan Valente, Jaime 
Martins, João Daniel, Leopoldo Meyer, Mauro Pereira, Paulão, Toninho 
Pinheiro e Zé Silva - Suplentes. Compareceram também os Deputados 
Carlos Henrique Gaguim, Delegado Edson Moreira, Evair de Melo, 
Tenente Lúcio e Weliton Prado, como não membros. Deixaram de 
comparecer os Deputados Josué Bengtson, Roberto Balestra, Roberto 
Sales e Valdir Colatto. ABERTURA: Havendo número regimental, o 
Senhor Presidente declarou abertos os trabalhos e colocou à apreciação 
as Atas da 40a Reunião (Audiência Pública Ordinária), realizada no dia 
06/1 0/2015; da 41 a Reunião (Deliberativa Ordinária), realizada no dia 
07/1 0/2015; e 42a Reunião (Audiência Pública Ordinária), realizada no 
dia 08/10/2015. Dispensada a leitura das Atas a pedido do Deputado 
Rodrigo Martins. Em discussão e votação, foram aprovadas, por 
unanimidade. ORDEM DO DIA: O Deputado Ricardo Trípoli solicitou 
inversão de pauta para o item 6. Não havendo divergência, o Presidente 
acatou o pedido. C - Proposições Sujeitas à Apreciação do Plenário: §....: 
PROJETO DE LEI N° 3.729/04- do Sr. Luciano Zica e outros- que "dispõe 
sobre o licenciamento ambiental , regulamenta o inciso IV do § 1° do art. 
225 da Constituição Federal, e dá outras providências". (Apensados: PL 
3957/2004, PL 5435/2005 (Apensado: PL 5918/2013), ~576/2005 
(Apensado: PL 2941/2011 ), PL 1147/2007, PL 2029/2007, / P 00/2011, 
PL 358/2011, PL 5716/2013, PL 6908/2013 e PL 8062/2.0 ~ ( ensado: 
PL 1546/2015)) EXPLICACAO DA EMENTA: Dispõe que ;i>a stalação 
de obra, empreendimento ou atividade potencialmen

1
te c · u . dora de 

degradação do meio ambiente, será exigido Estudo Rré Impacto 



Ambiental (ElA), com ampla publicidade; regulamentando a Constituição 
Federal de 1988. RELATOR: Deputado RICARDO TRIPOLI. PARECER: 
pela aprovação deste, do PL 3957/2004, do PL 5435/2005, do PL 
1147/2007, do PL 358/2011, do PL 1700/2011, do PL 5716/2013, do PL 
6908/2013, do PL 8062/2014, do PL 5918/2013, e do PL 1546/2015, 
apensados, com substitutivo, e pela rejeição do PL 5576/2005, do PL 
2029/2007, e do PL 2941/2011, apensados. Vista conjunta aos 
Deputados Arnaldo Jordy e Nilto Tatto, em 07/10/2015. O DEPUTDO 
RICARDO TRIPOLI DEFENDEU O SEU PARECER. DISCUTIRAM A 
MATÉRIA OS DEPUTADOS EDMILSON RODRIGUES, CARLOS 
MELLES, NILTO TATTO, GIOVANI CHERINI E RICARDO TRIPOLI. EM 
VOTAÇÃO, FOI APROVADO, POR UNANIMIDADE, O PARECER COM 
COMPLEMENTAÇÃO DE VOTO. O Deputado Ricardo Tripoli agradeceu o 
apoio recebido pelo Presidente da Comissão, Deputado Átila Lira, por lhe 
confiar essa relatoira que, segundo ele, trata-se de um dos Projetos de Lei 
mais importantes em tratamentação nesta Casa Legislativa. Agradeceu o 
apoio dos órgãos governamentais, não governamentais e à Consultoria 
Legislativa desta Casa, em nome da Consultora Ora. Suely Mara Vaz 
Guimarães de Araújo. A seguir, o Presidente, Deputado Átila Lira, 
retornou à ordem da Pauta. A -Propostas de Emendas ao Projeto de 

Lei n° 7/2015-CN Lei Orçamentária Anual/2016: Os Deputados Átila Lira 
(PSB/PI); Sarney Filho (PV/MA); e Nilto Tatto (PT/SP) apresentaram doze 
propostas de emendas de apropriação - acréscimo a Lei n° 007/2015, Lei 
Orçamentária Anual. As propostas de emendas são: Deputado Átila Lira, 
1) fomento para organização e o desenvolvimento de cooperativas 
atuantes com resíduos sólidos; 2) consolidação territorial das unidades de 
conservação federais; e 3) implementação da política nacional de recursos 
hídricos. Deputado Sarney Filho, 1) políticas e estratégias de prevenção 
e controle do desmatamento no âmbito da união, estados e municípios; 2) 
monitoramento e controle do desmatamento e dos incêndios florestais; 3) 
enfrentamento dos processos de desertificação, mitigação dos efeitos da 
seca e convivência com a semi aridez; e 4) recuperação da cobertura 
vegetal ; e 5) apoio à criação, gestão e implementação das unidades de 
conservação federais. Deputado Nilto Tatto, 1) regularização ambiental 
dos imóveis rurais nas unidades da federação; 2) apoio à criação, gestão e 
implementação das unidades de conservação federais; 3) fomento a 
projetos de conservação e manejo da biodiversidade; e 4) fomento a 
projetos de desenvolvimento sustentável. Em discussão e votação, foram 
aprovadas, por unanimidade, as seguintes propostas de emendas: 1) 
fomento para organização e o desenvolvimento de cooperativas atuantes 
com resíduos sólidos, valor de R$ 187.500.000,00 (cento e oitenta e sete 
milhões e quinhentos mil reais); 2) implementação da política nacional de 
recursos hídricos, valor de~ ROOO.OOO,OO (cinquenta e cinco milhões 
de reais); 3) apoio à criação tão e implementação das unidades de 
conservação federaisr r $ .ooo.ooo,oo (oitenta milhões de reais); e 



4) fomento a projetos de desenvolvimento sustentável, valor 
100.000.000,00 (cem milhões de reais). B - Requerimentos: 1___: 
REQUERIMENTO N° 80/15 - do Sr. Assis do Couto - que "requer a 
realização, pela Comissão de Meio Ambiente e Desenvolvimento 
Sustentável, de reunião de audiência pública para debater as ações 
realizadas em atendimento à Decisão 38 COM 78. 82, do Comitê do 
Patrimônio Mundial do UNESCO, em relação ao Parque Nacional do 
Iguaçu". RETIRADO DE PAUTA, DE OFÍCIO, PLEO PRESIDENTE. 2_:: 
REQUERIMENTO N° 81/15 - do Sr. Nilto Tatto - que "solicita que seja 
revisto o despacho inicial da mesa ao PL 1117 de 2015 pelos motivos que 
se segue". O DEPUTADO NILTO TATTO ENCAMINHOU A VOTAÇÃO. 
DISCUTIU A MATÉRIA OS DEPUTADOS SARNEY FILHO E RICARDO 
TRIPOLI. APROVADO POR UNANIMIDADE. 3 - REQUERIMENTO N° 
82/15 - do Sr. Edmilson Rodrigues - que '111Requer que seja realizada 
Audiência Pública da Comissão de Meio Ambiente e Desenvolvimento 
Sustentável para debater a Nova Cartografia Social na Amazônia"" 
RETIRADO DE PAUTA, DE OFÍCIO, PELO PRESIDENTE. !______:: 
REQUERIMENTO N° 83/15 - do Sr. Augusto Carvalho - que "requer a 
realização de Audiência Pública para discutir o impacto dos agrotóxicos no 
meio ambiente e na saúde, por ocasião do transcurso do "Dia Mundial de 
Combate ao Uso de Agrotóxico"". O DEPUTADO AUGUSTO CARVALHO 
ENCAMINHOU A VOTAÇÃO. EM VOTAÇÃO, FOI APROVADO, POR 
UNANIMIDADE. 5 - REQUERIMENTO N° 84/15 - dos Srs. Átila Lira e 
Rodrigo Martins - que "requer que esta Comissão de Meio Ambiente e 
Desenvolvimento Sustentável solicite ao Presidente da Câmara dos 
Deputados seja constituída Comissão Externa, com parlamentares 
membros deste Órgão Técnico, com o objetivo de verificar "in loco" a 
tragédia ocorrida no porto de Vila do Conde, em Barcarena/PA, para 
acompanhar as providências que estão sendo adotadas em relação aos 
maus tratos dos animais, o derramamento de óleo e as consequências 
sociais ao povo ribeirinho da região, provocados pelo naufrágio do navio, 
com cerca de 5.000 bois". RETIRADO DE PAUTA PELOS AUTORES. 
Extra pauta: 1 - REQUERIMENTO N° 85/15 - do Sr. Carlos Gomes - que 
"requer a realização de Audiência Pública na Comissão de Meio Ambiente 
e Desenvolvimento Sustentável - CMADS para debater a Portaria 
lnterministerial N° 192 de 5 de Outubro de 2015''. APROVADA A 
INCLUSÃO EXTRAPAUTA POR ONZE VOTOS. O DEPUTADO CARLOS 
GOMES ENCAMINHOU A VOTAÇÃO. EM DISCUSSÃO E VOTAÇÃO, 
FOI APROVADO, POR UNANIMIDADE. O DEPUTADO ARNALDO 
JORDY SUBSCREVEU O REQUERIMENTO. C - Proposições Sujeitas à 
Apreciação do Plenário: 7 - PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO N° 
108/15 - do Sr. Josué Bengtson - que "s aplicação da Resolução n° 
303, de 20 de Março de 2002, do Con . Ih acionai Do Meio Ambiente -
CONAMA". RELATOR: Deputado S EE AGUIAR. PARECER: pela 
aprovação. Vista ao Deputado duar Bolsonaro, em 30/09/2015. 



NÃO DELIBERADO. 8 - PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO N° 
118/15 - do Sr. Adilton Sachetti - que "autoriza, nos termos do § 3° do art. 
231 da Constituição Federal, o aproveitamento dos recursos hídricos, 
mediante realização prévia dos Estudos de Viabilidade Técnica, 
Econômica e Ambiental - EVTEA, dos projetos de engenharia e dos 
demais Estudos Ambientais, na hidrovia do Rio Paraguai, localizada no 
trecho da foz rio Apa, no Estado do Mato Grosso do Sul, até a cidade de 
Cáceres, no Estado do Mato Grosso". RELATOR: Deputado JOSUÉ 
BENGTSON. PARECER: pela aprovação. Vista conjunta aos Deputados 
Carlos Melles, Rodrigo Martins e Sarney Filho, em 07/10/2015. O 
Deputado Sarney Filho apresentou voto em separado em 13/10/2015. 
NÃO DELIBERADO. D - Proposições Sujeitas à Apreciação 
Conclusiva pelas Comissões: 9 - PROJETO DE LEI N° 6.905/1 O - do Sr. 
Carlos Melles e outros - que "cria o Monumento Natural do Rio Samburá, 
que passa a compor o mosaico de unidades de conservação da Serra da 
Canastra, nos termos do art. 26 da Lei n° 9.985, de 18 de julho de 2000". 
RELATOR: Deputado RODRIGO MARTINS. PARECER: pela aprovação. 
O DEPUTADO RODRIGO MARTINS DEFENDEU O SEU PARECER. 
DISCUTIU A MATÉRIA O AUTOR DO PROJETO DE LEI, DEPUTADO 
CARLOS MELLES, QUE SOLICITOU AO PRESIDENTE AUTORIZAÇÃO 
PARA APRESENTAÇÃO DE UM PEQUENO VÍDEO SOBRE A 
MATÉRIA. EM VOTAÇÃO, FOI APROVADO O PROJETO DE LEI N° 
6.905/10, POR UNANIMIDADE, NOS TERMOS DO PARECER DO 
RELATOR. 1 O - PROJETO DE LEI N° 3.688/12 - do Sr. Irajá Abreu - que 
"dispõe sobre instrumentos de política pública de prevenção de 
vazamentos na exploração petrolífera". RELATOR: Deputado EDMILSON 
RODRIGUES. PARECER: pela aprovação, com substitutivo. Vista ao 
Deputado Eduardo Bolsonaro, em 07/10/2015. O DEPUTADO SARNEY 
FILHO FOI DESIGNADO RELATOR SUBSTITUTO, O QUAL ACATOU, 
NA ÍNTEGRA, O PARECER DO RELATOR, DEPUTADO EDMILSON 
RODRIGUES. EM DISCUSSÃO E VOTAÇÃO, FOI APROVADO O 
PROJETO DE LEI N° 3.688/12, POR UNANIMIDADE, NOS TERMOS DO 
PARECER DO RELATOR, DEPUTADO EDMILSON RODRIGUES, E DO 
RELATOR SUBSTITUTO, DEPUTADO SARNEY FILHO. 11 -PROJETO 
DE LEI N° 1.176/15- do Sr. Antonio Balhmann- que "altera a Lei n° 7.802, 
de 11 de julho de 1989, para disciplinar a prescrição de produtos 
destinados ao tratamento de culturas com suporte fitossanitário 
insuficiente". RELATOR: Deputado VALDIR COLATTO. PARECER: pela 
aprovação, com substitutivo. NÃO DELIBERADO. 12 - PROJETO DE LEI 
N° 1.344/15 - do Sr. Carlos e rique Gaguim - que "institui o Fundo 
Nacional de Apoio à Regia o Cantão - Funcantão, e dá outras 
providências". RELATO~: , ~ o ROBERTO BALESTRA. PAREC~R: 
pela aprovação deste, . <jla enda de Relator 1 da CINDRA. NAO 
DELIBERADO. 13 - P JET. LEI N° 1.562/15 - do Sr. Celso Jacob -
que " Disciplina o trâns"to ' op · dades privadas para o acesso a sítios 



naturais públicos''. RELATOR: Deputado DANIEL VILELA. PARECER: pela 
aprovação, com emenda. Vista ao Deputado Nilto Tatto, em 09/09/2015. 
NÃO DELIBERADO. 14- PROJETO DE LEI N° 2.156/15- do Sr. Marcelo 
Belinati- que "altera o art. 13 da Lei n° 9.795, de 27 de abril de 1999, para 
incluir os parágrafos 2° e 3°, instituindo aulas itinerantes de educação para 
o uso sustentável de recursos hídricos e energéticos". EXPLICACAO DA 
EMENTA: RELATOR: Deputado JOSUÉ BENGTSON. PARECER: pela 
rejeição. Vista conjunta aos Deputados Eduardo Bolsonaro e Sarney 
Filho, em 07/10/2015. NÃO DELIBERADO. seguir, o Presidente 
convidou os parlamentares e de mais presentes a participarem dos 

seguintes eventos: 1) Reunião (Audiência Pública Ordinária) para discutir a 
proposta do cadastro nacional de imóveis rurais, a realizar-se amanhã, dia 
15/10/2015, às 1 Oh, no Plenário n° 8; 2) Seminário destinado a debater e 
acompanhar o conflito socioambiental envolvendo os ribeirinhos do furo do 
Arrozal e empresas de grande porte instaladas na região, e outras 
questões ambientais decorrentes da implantação e funcionamento do 
distrito industrial de Barcarena e de empreendimento logístico ali 
instalados, dia 16/10/2015 (sexta-feira), às 9h, no Salão Paroquial, Vila do 
Conde, Rua Lauro Sodré, s/n Praça da Matriz da Igreja de São João 
Batista, Barcarena/Pará; 3) Reunião (Audiência Pública Ordinária) 
destinada a discutir a contaminação das águas de poços nas proximidade 
da mina de urânio de Caetité/Bahia, a realizar-se dia 20/10/2015, às 14h, 
no Plenário n° 2; 4) Recepção à Comitiva de Parlamentares Finlandeses, 
membros da Comissão de Meio Ambiente do Parlamento Finlandês, das 
1 Oh às 11 h, no Plenário 2; e 5) Reunião (Deliberativa Ordinária), dia 
21/10/2015 (quarta-feira), às 1 Oh, no Plenário n° 2. A seguir, o Presidente 
submeteu a presente Ata à apreciação, o qual foi aprovada, por 
unanimidade. Nada mais havendo a tratar, o Presidente declarou 
encerrada a presen~ à~p~as e quarenta e seis minutos e, 
para constar, eu ~&..:!_ ~~-::.L , Aurenilton Araruna de 
Almeida, Secretário xecutivo, lavrei a presente Ata, que por ter sido lida e 
apr y.actiia, foi -inada pelo Presidente, Deputado Átila Lira, 
-*='--,l,_.~.___ __ ~F++,--LY\...__-=--=· e será publicada no Diário da Câmara dos 




